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Hitler május 3-án 
megy Olaszországba

Róma, április 6. Hitler olaszor­
szági látogatásának programja egy­
re határozottabban kezd kialakulni. 
Most már biztosra vehető, hogy Hit­
ler május 3-án este félkilenckor ér­
kezik meg Rómába. Két napot tölt 
a fővárosban, majd Nápolyba uta­
zik és résztvesz a tengeri hadgya­
korlatokon. Egy napi nápolyi tar­
tózkodás után Hitler visszautazik 
Rómába, ahol még két napig ma­
rad. Rómából Hitler 24 órai tartóz­
kodásra Firenzébe utazik.

Hír angol-olasz 
királylátogatásról

Milánó, április fi. Angol-olasz 
kölcsönös királylátogatás hírét rö­
píti világgá ma reggel a Corriére 
della Sera. A lap rendkívül bizako­
dó) hangon ír az angol-olasz tárgya­
lások kilátásairól azzal kapcsolat­
ban, hogy Ciano gróf külügyminisz­
ter és Perth lord római angol nagy­
követ között újabb megbeszélés 
folyt le. A már csaknem véglegesen 
megszövegezett egyezményt. fiz na­
pon belül Rómában parafálják. Az 
egyezmény azonban csak azután 
lép majd életbe, írja a lap, -- 
ha az angol kormány formailag is 
elismeri Olaszország abesszíniái hó­
dítását. Az angol részről történő el­
ismerés a Népszövetség legköze­
lebbi ülésszaka után történik meg.

\ lap végül azt írja, hogy Ró­
mában most már nemcsak Cham­
berlain angol miniszterelnök kü­
szöbön álló rópmi útjáról beszél­
nek, hanem arról is. hogy az angol 
cs az olasz uralkodó kölcsönösen 
meglátogatja egymást.

A Popolo dTtaüa szerint az an­
gol-olasz kibékülés új békekorszak- 
kezdetét jelenti.

Angol képviselő 
a magyar kisebb­
ségek védelmének 

orvoslásáról
London, április (>. Az alsóházban 

flügge konzervatív képviselő a 
következő interpellációt jegyezte elő 
u Ház naplójába :

— Hajlandó-e a miniszterelnök 
minak k i vám a (osságát ni 'Hegein i, 
hogy az érdekelt európai hatalma­
kat értekezletre hívják össze, hogy 
a Magyarországgal szomszédos or- 
riziigokbati élő magyar kisebbségek 
regi sérelmeinek orvoslását bizto­
sító legcélravezetőbb gyakorlati 
módszerekről tanácskozzanak a 
nyugtalan,súgok egyik okának ki- 
küsz.i)bölósére. amelyek a jelenlegi 
körülmények között nagyon komoly 
' isszahatást g\ akorolnának Európa 
békéjére.

Nem less változás 
a Darányi kormányban 

kormányelnök tanácskozásai az öléve» tervvel kapcsolatban
Pénteken nyújtja be a pénzügyminiszter az 4938-39. évi költségvetést

Budapest, április 6. Az utóbbi 
időben felelőtlen körök a kormány­
nyal kapcsolatos állítólagos sze­
mélyi változásokról különböző híre­
ket terjesztettek.

Illetékes helyen felhatalmazták 
az MTI-f annak megállapítására, 
hogy ezek a kombinációk teljesen 
alaptalanok s nincs semmi jelentő­
ségük.

Budapest, április fi. Darányi Kál­
mán miniszterelnök szerdán dél­
előtt hosszasabban tanácskozott mi­
niszterelnöki dolgozószobájában gr. 
Hetiden Istvánnal. Eckhardt Tibor­
ral s Ernszt Sándorral.

A tanácskozás után Eckhardt Ti­
bor úgy nyilatkozott, hogy a mi­
niszterelnök az ötéves terv pro-

Tendenciózus hazug hir Schuschnigg 
volt kancellár megőrüléséről

A hazudozó zsidó újságírót kitiltották a német birodalomból

Innitzer bíboros érsek másfélórás kihallgatáson volt a pápánál
Berlin, április 6. Hivatalosan je­

lentik, hogy a külföldi állampolgár 
(zsidó) Cohen Ivánt, kiutasították, s 
felszólították, hogy 12 órán belül 
hagyja el Németország területét. 
Cohen néhány nappal ezelőtt 
„Yvos“ álnéven a Paris Soirban azt 
írta, hogy Schuschnigg megőrült s 
az őrültek házában ápolják.

Ennek a hírnek, mint illetékes 
helyen közük, egyetlen szava sem 
igaz.

Berlin, április fi. Pécsből jelentik 
a Német Tl-uek : Schuschnigg őri­
zetét annyira csökkentették, hogy 
sem egyenruhás katonai, sem rend­
őri közegek nem állanak háza előtt 
csupán néhány titkosrendőr látja el 
feltűnés nélkül a megfigyelő szol­
gálatot a Schuschnigg házával szem 
közt lévő régi épület, előtt. Kívülről 
hallani lehet, hogy Schuschnigg 
gyakran hallgat rádiót. Postáját, 
mint eddig is, fennakadás nélkül 
megkapja, köztük a külföldi lapo­
kat is. Fia Kalgsburghan a Jezsuita 
nevelőintézetben van. Az iskolai 
szünetben Schuschnigg fia valószí­
nűleg Becsbe jön apjának megláto­
gatására.

Berlin, április (i. Béesből jelentik 
a Német TI-ne.k, hogy egyes kül­
földi lapok azt a hírt, terjesztették, 
hogy Skube Ausztria volt bizton­
sági igazgatója öngyilkos lett. Ez 
a hír, mint jól értesült forrásból 
közük, nem felel meg a valóságnak. 
Becsben egyébként az öngyilkos­

gramjáról adott tájékoztatót.
Ernszt Sándor kijelentette, hogy 

néhány tisztázatlan kérdés megbe­
szélése végett keresték fel a mi­
niszterelnököt, aki ismertette az öt­
éves terv végrehajtásával kapcsola­
tos tömény javaslatokat, amelyeket 
a kormány pénteken a költségvetés­
sel együtt terjeszt a Ház elé.

— A miniszterelnök úr felvilágo­
sításai — mondotta Ernszt Sándor 
—- úgy a program végrehajtásának, 
gyors lebonyolítása, mint az általá­
nos helyzettel kapcsolatban meg­
nyugtattak.

Budapest, április 6. A magyar 
képviselőház a húsvéti ünnepek 
előtt, április 8.-án tartja utolsó ülé­
sét. Reményi-Schneller Lajos pénz­

ságok száma az előbbi hónapokkal 
szemben csökkent. A megállapítá­
sok szerint az utóbbi napokban 
egyáltalán nem követtek el öngyil­
kosságokat, amelyek valamilyen 
módon kapcsolatban voltak az ausz­
triai politikai helyzet átalakulá­
sával.

Róma, április fi. Innitzer bíboros 
csaknem másfél óráig tartó pápai 
kihallgatás után harmadszor is 
megbeszélést folytatott Pacelli ál­
lamtitkárral. Innitzer repülőgépen 
elindult ezután Rómából Becs felé.

Róma, április fi. Az Osservatore 
Romano az „Osztrák püspöki kar 
nyilatkozata“ címen német nyelven 
közli Innitzer bíborosnak az egész 
osztrák püspöki kar nevében is Ró­
mában április 6.-án kiadott nyilat­
kozatát. A szentszék félhivatalos 
lapja Innitzer bíborosérsek nyilat­
kozatát a következő szavakkal ve­
zeti he :

Az alábbiakban adjuk annak a 
nyilatkozatnak szövegét, amelyet 
Innitzer bíborosérsek az osztrák 
püspöki kar nevében szükségesnek 
tartott megtenni, hogy eloszlassa 
azokat a félreértéseket, amelyek ko­
rábbi nyilatkozata alapján a közvé­
leményben támadtak. A nyilatkozat 
a következőképpen hangzik :

1. Az osztrák püspökök ez évi 
március 18.-1 ünnepélyes nyilatko­
zata magától értetődően nem akart 
olyasmit helyeselni, ami Isten tör­
vényével, a katolikus egyház sza­

ügyminiszter ekkor nyújtja be az 
1938/39. évi költségvetést, nagysza­
bású exposét tart, amelyben az or­
szág gazdasági és pénzügyi életé­
nek legfontosabb pontjait ismerteti. 
Valószínű, hogy ugyanezen a na­
pon nyújtja be Imréd.v Béla köz­
igazgatásügyi miniszter az egymil­
liárdos tervvel kapcsolatos törvény­
javaslatot, melyben a kormány fel­
hatalmazást kér a 600 millió pengős 
vagyonadói kivetésére és behajtá­
sára, a 400 millió pengős kölcsön 
kibocsájtására, valamint a győri 
program végrehajtásával kapcsola­
tos intézkedések megtételére. A 
húsvéti .szünet után- április 29.én 
tartja legközelebbi ülését a Ház.

badságával és jogaival nem volt 
összeegyezhető és nem egyeztethető 
össze. Ezenkívül ezt a államról és 
pártról szóló nyilatkozatot nem sza­
bad a hívők lelkiismereti megköté­
seként felfogni és propagandiszti- 
kusan felhasználni.

2. Az osztrák püspökök a jövőre 
nézve követelik, hogy az osztrák 
konkordátumot érintő egyetlen kér­
désben sem álljon be változás a 
szentszékkel való előzetes megál­
lapodás nélkül.

Különösen követelik, hogy az 
egész iskola- és nevelésügyet, vala­
mint az ifjúság bárminő vezetését 
úgy kezeljék, hogy a szülők termé­
szetadta jogai és a katolikus ifjú­
ságnak a katolikus élet alapelvei 
szerint, vaió valláserkölcsi nevelésük 
biztosítva legyenek. Követelik a 
vallásellenes és egyházellenes pro­
paganda megakadályozását. Végül 
követelik a katolikusoknak azt a 
jogát, hogy a katolikus hitet, s ke­
resztény alapelveket az emberi élet 
minden területén a mai keltúrálla­
potnak rendelkezésre álló valnmeny- 
nyi eszközzel hirdethessék, megvé- 
delmezhessék és megvalósíthassák.

Berlin, április fi. Seyss Inquart, 
Ausztria birodalmi helytartója szer­
dán megérkezett a tempelhofi repü­
lőtérre. A helytartót Hess, Hitler 
kancellár helyettese, Göring vezér­
tábornagy és Göbbels di-, miniszter 
fogadták. Seyss Ingmart ma este 
beszédet mond a sportpályában.
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Végéhez közeledik 
a spanyol polgárháború
Paris, április 0. Franco tábornok a 

nemzeti kormnáy tegnapi tanácsán Is­
mertette r hadműveleteket. Bejelentette, 
hogy a hadihelyzet minden tekintetben 
kitűnő s a polgárháború végéhez köze­
ledik.

Sansebastlan, április 0. A pyrenensi 
határon át Franciországba menekült 
köztársasági katonák egyrésze Sansebas- . 
tianba érkezett. A menekültek elbeszél 
lek. hogy a Franciaországba szökött tár­
saik S0 százaléka a nemzeti Spanyol­
országba jött volna, ha r francia nép­
front tagjai és a Franciaországban élő 
spanyol marxisták erőszakos cselekmé­
nyekkel nem akadályozták volna 
őket ebben a szándékukban.

\ spanyol francia határon, április 0. 
Franco tábornok hadvezetfiségc a kata­
lán hadszíntéren Lerida elfoglalása után 
n fősúlyt egyelőre a front ésrnki szaka­
szára helyezte át. ahol Moscardo tábor­
nok serege a Tremp felé vezető vasút­
vonal mentén észak felé nyomul előre.

A 200 kilométer hosszú katalán had­
színtér déli szakaszán kedden elkesere­
dett volt r ’küzdelem Torfosa birtokáért, 
amelynek elestél idő előtt jelentette a 
nacionalista rádióhírszolgálat. Saragos- 
sáhól az a hír jött kedden este, hogy a 
milícia kétségbeesett ellenállást fejt ki. 
dr Franco tábornok hadai úgyszólván 
pcrcenkint fért hódítanak. A nemzeti rv- 
pfilőrajok Tortosn körül megszámlálha­
tatlan sok bombát vetettek a köztársa­
sági csapatok vonalára. A milícia itt 
minden erejét bnrehaveti. hogy tarthassa 
azt n keskeny tengerparti sávot, amely 
meg összeköti Barcelonát Valenciával.

Megnyílt uj üzlet!
Tekints? meg dúsan felszerelt raktáraimat

Budapesti Bútorcsarnok
HUNYADI-UTCA 2. SZÁM.

Borai épüld. Telefon: 12

PENTEKFN DÖNTENEK 
A TŰZIFA­

KOR M Á N YBIZTOSR Ó L
\ tűzlfnkcreskpdelem köréhen nagy 

érdeklődést keltett a parlamenti 33 as 
bizottság pénteki ülésének napirendje. A 
napirend 2. pont ja a következő : „A mi­
nisztérium rendeleté a tűzifaügyek Inté­
zéséről.“ A kereskedelem értesülése sze­
rint ez az Intézkedés felhatalmazza a 
kormányt tűzlfnkormányblzlos kinevezé­
sére. A kormányblztosság élére Arkay 
Ferenc miniszteri osztály főnök kerül. \ 
33 a.s bizottság pénteki napirendjének 3. 
pontja a következő : „A minisztérium 
rendeleté a tűzlfnárak szabályozása tár­
gyában kiadott 4450 1937. sz. rendelet 
módosításáról.“ Ez. a tavalyi rendelet 
maximális tűzifaárak megállapítására 
hatalmazta fel a kereskedelmi és föld­
művelésügyi minisztert, szakkörrkben 
úgy tudják, hogy az ármegállapítás jogát 
most a kormánybiztosra fogják rá­
ruházni.

1938 Április 7. csütörtök

Agyonvertek a cigányok egy határőrt, 
társát súlyosan megsebesítették

A tavaszi toilette

Szerencsi Árpád

Miskolc, április 6.

csendőrőrnagy
és tizenhárom

Miskolc, április 6. A trianoni ha­
tár közelében levő Debréte község 
mellett tegnap este Rémiás János és 
Kiss András vámőrök szolgálat köz­
ben egy 15 tagú cigánykaravánra 
bukkantak. Miután felmerült a 
gyanú, hogy azok csempészéssel 
foglalkoznak, felszólították a ci­
gányokat, kövessék őket az őrsre. 
A cigányok vonakodtak ugyan, de 
mégis eleget tettek a felszólítás­
nak. Útközben az erdő szélén az 
egyik cigányasszony hirtelen vas­
fazékkal fejbeverte Kiss András 
vámőrt, egy cigány pedig fejszével

gépkocsin üldözőbe vette a karavánt 
cigányt elfogott

sújtott a vámőrre, aki eszméletlenül 
esett össze. A cigányok elvették a 
vámőrtől a fegyvert s a másik vám­
őrt is agyonlőtték, ezután elmene­
kültek.

Szerencsi Árpád csendőrőrnagy, 
aki éppen a vidéken járt, értesült 
az esetről. Csendőrségi gépkocsin 
üldözőbe vette a cigányokat és rö­
videsen el is fogta Kuru Gyulát és 
12 társát. Mindnyájan beismerték, 
hogy részt vettek a gyilkosságban, 
mire letartóztatták őket, Kiss And­
rás vámőrt életveszélyes állapotban 
bevitték a miskolci kórházba.

előfeltétele a jó szabású fűzd, 
amely a 45 éves Goldstein 
Karolin cégnél tökéletes sza­
bással készül Mlklős-utca 5. sz.

— Akiknek foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli, igya­
nak hetenként legalább egyszer, — 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
vizet, mert ez szabályozza a bélmű­
ködést. előmozdítja a gyomoremész- 
tést, fokozza az anyagcserét, élén­
kíti a vérkeringést az egész szer­
vezetben és ezáltal új életerőt te­
remt. Kérdezze meg orvosát.

■ D. K. W. és B. M. W körzetképviselet
■ Nagy javító műhely

Szoboszíay István
Széchenyl-u. 24. Telefon : 10—80.

A francia szenátus 
a Blunt-kormány ellen

Páris. április 0. A kamara délutáni 
ülésén Piefri volt miniszter beszédében 
rámutatott arra, hogy meggyőződése sze­
rint helytelen továbbra is fenntartani a 
régi szabadelvű közgazdasági doktríná­
kat.

Punt Reynaud volt pénzügyminiszter 
szólalt fel ezután. Ha talpra akarják ál 
lítanl az országot. — mondotta — szük­
séges. hogy valamennyi franeia tudatá­
ban legyen ennek a kettős Igazságnak :
1. Franciaország clszegényedett ország.
2. Franciaország veszélyben lévő ország.

-— Voltak, akik azt mondták, hogy a 
kormány pénzügyi tervezete forradalmat 
jelent. Szerintem ez annál sokkal több. 
Ez bukás. A pénzügyi talpraállás elén 
gedbetetlcn előfeltétele a külföldre inc 
nekiüt tőkék visszatérése.

Ezután következett n szavazás. A ka­
mara legközelebbi üléséi péntek délután

be sem várja a 
már holnap bízni 
kormánynak.

Paris, április <>. A folyosókon híre jár, 
hogy a kormány már csütörtökön súlyos 
helyzetbe fog kerülni a szenátus előtt a 
sztrájk mozgat ómra rónáik ózó Interpellá 
dók vitájában. Sokan 
jók, hogy a szenátus 
pénzügyi vitát, hanem 
matlanságot szavaz a

A szenátus pénzügyi bizottsága Call- 
lonr elnökletével csütörtökön kezdj meg 
a pénzügyi tervezet vitáját. A szenátus 
plénuma elé pénteken kerülnek a kor 
mány javaslatai.

Paris, április 6. Havas: A kamara 311 
-zavazatfal 250 ellenében elfogadta a 
kormány pénzügyi javaslatait.

Tavaszi újdonságok fővárosi kivitelben
Ä“ Takács János cipész-mester
D<>Jyu'>'Cn. Rútthyány-utca 4. A Takarékossá" kötelékébe tartozó cé".

Eav aranycsempésx oláh 
diplomata öngyilkossága

Nagyszabású aranvcsempészést lepleztek le Bukarestben
Bukarest, április ö. Buzdugan Sándor 

követ ma délben lakásán főbelőtte ma­
gát, mert súlyosan kompromittálva volt 
az. aranycsempészés botrányában. Buz- 
dugant korán reggel kihallgatta a vizs­
gálóbíró és a szerencsétlen végű fiatal 
diplomata olyan felvilágosításokat adóit.

— Tgaz-e, hogy dr. Ehrlich a román­
magyar halárhoz közel az ön hálófülké 
(éhe vitt egy bőröndöt, amelyben arany 
volt és ezt azért tette, 
kikerülje a
poggyászát, mint diplomatáét, a határon 
nem vetik alá vámvizsgálatnak? — kér

hogy ilymódon 
vámellenőrzést, mert az ön

vizsgálati fogságba helyezték. 
n rendőrség házkutatást lur- 
Garlesteanu bankháznál és 

lei értékű elrejtett aranypénzt

thek és
Tegnap 

lőtt a 
2,300.000
és igen sok valutát találtak. Bönfenyitő 
eljárást indilotlak Garlesteanu liánkor 
és társa, Zaehareanu ellen. Kontorovski 
tisztviselő, Bobért I.öhel, a román keres­
kedelmi bank devízaosztályának volt fő­
nöke. Tritonná, a bank könyvvezetője, 
Melon kisasszony, a bank főttsztviselőnő 
Je és egy altiszt ellen is eljárás indult. 
Xeni volt igazságiigymlnisztert még Irg-

Tavaszi felöltőket, öltönyöket

valós szövetek nagy választéki):
TÓTH GÁBOR 

urlszabónál, Piac-utca 89. szám.

EGY LELKÉSZ
MEGRÁZÓ TRAGEDTÁJA

Pécs, április 6. Gergely János 30 
éves kisbarsányi ref. lelkész ma haj 
nalhnn főbelőtte magát és meghalt. 
Tettét valószínűleg amiatti elkese­
redésében követte el. hogy felettes 
hatósága fegyelmi eljárást, indított 
ellene, továbbá felesége elvált tő'e 
és gyermekével együtt hazament 
szüleihez.

A CSEH KISEBBSÉGI POLITIKA 
CSŐDJE

jából rendkívül fontosuk.
Buzdugan ellen az volt a vad, hogy cg\ 

nrímvszállítnuínvt át juttatóit a határon, 
mert poggyászát a vámőrök nem vizs­
gálták át. Ezt Buzdugan eleinte a leg- 
kerekebben tagadta. A vizsgálóbíró az 
után azt kérdezte tőle, járt-e az utóbbi 
időben Budapesten és mit csinált a ma 
gyár fővárosban. A gyanúba fogott diplo 
muta azt válaszolta, hogy tényleg volt 
Budapesten, de < 
barátságban lévő

A bizonyítékok 
dugan megtörött

hölggyel találkozzék, 
súlya alatt végre Bűz 
és vallani kezdett. A 
kérdezte tőle, hogj

pv.szrsl ügy egy másik gyanúsítottJóval. 
Elirlidi dr.-nil, illetőleg ennek az állító­
lagos bukaresti ügyvédnek hálóhelye a 
mellette lévő fülkében volt e, mire Bűz 
dugan Igennel válaszolt.

Itövid kertelés után erre is igennel vá 
laszolt Ruzdugan, majd hozzátette, hogy 
mihelyt a vonat magyar területre ért, 
Ehrlich dr. felráutotta a hálófülke ajta­
ját és felkapta a bőröndöt, amelyet az­
után átvitt a maga szakaszába. Nyilván 
attól félt, hogy ő — Buzdugan — nem 
fngja neki visszaadni r bőrtáskát. Ezért 
azután kettőjük között éles szóváltás tá­
madt.

A kihallgatás után a vizsgálóbíró kö 
zöllc a fiatal diplomatával, hogy bűn 
segédl hűn részesség címén megindítja el­
lene az eljárást, de egyelőre szabadlábon 
maradhat. Buzdugmi Sándor, nyilván a 
büntetés nagyságától félve, egyenesen 
bazasielett és főbelötte magát.

A vizsgálóbíró szerdán délelőtt Xeni 
Konstantin volt miniszter felesége ellen 
is letartóztatást parancsol adott ki. Az 
asszonyt lakásáról előállítottak a detek

Paris, április 6. A francia köz­
vélemény Cffvré.sze a kisebbségi —• 
kérdésben kezd jobb belátásra 
jutni.

— Kénytelenek vágunk megálla­
pítani.. — írja J. leTloucher az Ac­
tion Francaidé hasábjain — hogy 
Massarik, Benes és Philiphe által 
létrehozott Csehszlovákia a határai 
közé zárt kisebbségek közül egyet­
len egyet, sem tudott beolvasztani. 
Nos. ha Benesnek nem sikerült meg 
csinálni az álmaiban elgondolt egy­
séges csehszlovák államot, vajon 
meg fogja-e most kísérelni egy fö­
derális alapon álló állam megalakí­
tását ? Ez lehetséges. Egyes meg­
figyelők azt állítják, hogy Benes 
erre gondol. A cikkíró a maga ré­
széről nem hiszi, hogy Csehszlová­
kiát második.Svájccá lehetne átala­
kítani. Benes ábrándokban ringat! i 
magát, ha ilyesmiben bízik.

VÍGSZÍNHÁZ
MA UTOLJÁBA :

Táncol a város
Ifiéül Czcpii — Leo Slezúk 
Hans Moser — Huns Hol*.

HOLNAP ELŐSZÖR :
NINA PETROVNA!
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Részleteiben is letárgyalták 
a titkost

A Nemzeti Bank elnöki állása nem 
miniszteri

Budapest, április 6. A képviselő­
házban szerdán folytatták a titkos 
választójogra vonatkozó törvényja­
vaslat általános vitáját. Farkas Ist­
ván és Vázsonyi János felszólalása 
után Széli József belügyminiszter 
hangoztatta, hogy a javaslat 79. sza­
kasza a teljes célszerűség szem­
pontjából történik. Bejelentette az­
után Sztranvavszky Sándor házel­
nök, hogy Antal István képviselő 
levelet intézett a Házhoz, ámenben 
mazságügyi államtitkárrá történt 
kinevezése folytán a képviselőház 
ÍTaz^ágtinyi és közjogi bizottságai­
ban viselt tagságáról lemondott. Be­
mutatta az elnök a budapesti ügyész­
ség felhívását, amely szerint a Pa­
lotai Kurir című lap egyik számá­
ban közlemény jelent meg. amely a 
kénviselőházat sérti. A Ház meg­
adta a felhatalmazást az elnöknek a 
lap ellen való bűnvádi eljárás meg­
indítására.

A választó jogi javaslat további 
vitája során a Ház egymásután fo­
gadta el egy-két felszólalás után a 
szakaszokat. Az érdekesebb és lé­
nyegesebb módosítások közül elfo­
gadták Lányi előadó módosító ja­
vaslatát, hogy több jelölt esetén a 
győztesnek ne legven elég a szava­
zatok 35 százaléka, hanem ezt 40 
százalékra emeljék fel. A biztosíté­
kot a jelölt visszakapja, ha a szava­
zatoknak legalább egynegyed részét 
megkapta. Sulvok Dezső kérte, hogy 
a neticiós költségek fejében leteen­
dő háromezer pengőt ezer pengőben 
állapítsák meg. A belügyminiszter 
ehhez a módosításhoz hozzájárult.

Szenet után a Ház gyors iramban 
fogadta el a törvényjavaslat szaka­
szait és délután 4 órakor a Ház az 
utolsó szakasszal is végzett és a tit­
kosságot részleteiben is elfogadta.

A délutáni szünet után Lánvi 
Márton előadó beterjesztette a köz­
jogi bizottság jelentését a választó­
jogi javaslatnak arról a 4 szakaszá­
ról. amelyet a Ház a részletes vita 
során visszautalt a bizottsághoz.

Ezután az elnök napirendi indít­
ványt tett, melv szerint a Ház leg­
közelebbi ülését holnap délelőtt tíz 
órakor tartja. A Ház az elnök nani- 
rendi indítványát elfogadta, maid 
áttértek az interpellációk meghall­
gatására.

Csoór Lajos interpellációjában 
összeférhetetlenséget lát Itnrédv 
közgazdasági miniszter kinevezésé­
ben. mert a kormány kormánybiztos 
útján ellenőrzi a Nemzeti Bank ügy- 
vitelét, a kormánybiztos tehát most 
a Nemzeti Bank elnökének s a köz­
gazdasági miniszternek működését 
ellenőrzi, ami összeférhetetlen a mi­
niszteri felelősséggel.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
válaszolt az interpellációra s rámu­
tatott arra, hogy nincs olvan törvé­
nyes rendelkezés, amely kimondaná 
azt, hogy a miniszter más állást 
nem viselhet, ha az a miniszteri ál­
lással összefér. A Nemzeti Bank el­
nökét s a közgazdasági minisztert 
is az Államfő nevezi ki, mindkét 
állást ' Államfő és a kormány bi­
zalmából töltik be. Ebből a szem­
pontból tehát a két állás között 
nines összeférhetetlenség, sőt teljes 
az összhang, A Nemzeti Bank alap­
szabályszerű kötelessége és ügyköre 
is olyan irányú, hogy a bank elnöki 
állása nem összeférhetetlen a köz­
gazdasági miniszteri állással. A kor­
mányzat érdeke éppen az. hogy a 
Nemzeti Bank működése teljes össz­
hangban legyen a kormány műkö­
désével, pénzügyi és gazdasági poli- 
’ikájávak /V konr íny egyik első­
rendű feladata, hogy megóvja az őr- 
szag gazdasági rendjét s fejlessze 
közgazdaságát, aminek egyik Icg- 

összeférhetetlen a közgazdasági 
állással

fontosabb része a pénz értékének 
biztosítása s fenntartása. A bank­
jegy ek értékállandóságának meg­
óvása a Nemzeti Bank egyik első­
rendű feladata. Ezt a kötelességet a 
bank csak akkor tudja teljesíteni, 
na a külföldi fizetési forgalmat sza­
bályozó devizagazdálkodás teljesen 
kezeken van, ami egyáltalában nem 
függetleníthető az ország gazdasági 
életétől. A Nemzeti Banknak tehát 
szükségképpen bizonyos fokig befő- 
lyássál kell lennie az ország köz- 
gazdasági élete irányításában. Ez 
magyarázza, hogy a bank elnöke a 
kormány minden közgazdasági in­
tézkedésébe és elgondolásába ideje­
korán betekintést lát. Az ilyen irá­
nyú közreműködés fokozottan szük­
séges akkor, amikor olyan hatalmas 
beruházási programról van szó, és 
amelynek következtében az ország 
gazdasági élete is erős lendületet 
fog venni. Majdnem az egész vilá­
gon hasonló a helyzet.

im

Ecy debreceni fékező sű'yos 
szerencsétlent égé Nyirábrányban
Szerdán délben csaknem végze­

tes szerencsétlenség történt a nyír­
ábrányi állomáson. Az egyik vonat- 
az állomáson tolatott és Zaveczky 
Ferenc 18 éves debreceni fékező az 
egyik kocsit, akarta leakasztani a 
szerelvényről.

A fékező a szokásos módon lépett 
a kocsik közé és a kapcsot le is 
akasztotta. A hatalmas súlyú ka­
pocs azonban oly szerencsétlenül vá­
gódott Zaveczky Ferenc fejének, 
hogy a sinek közé zuhant és elvesz 
tette eszméletét.

Szerencsére hamar észrevették a 
---------- II— I B I—III«

Elgázolt a tiszafüredi vonat
egy ismeretlen fiatal leányt

Öngyilkosság, vagy véletlen szerencsétlenség
Szerdán délben a • baromvásártér 

mögött súlyos kimenetelű vonatgá­
zolás történt. A Tiszafüred felől jö­
vő személyvonat elgázolt egy 18 
év körüli munkás öltözetű leányt, 
akinek a vonat kerekei jobb lábát 
tőből lemetszette, ballábát pedig 
súlyosan összeroncsolta. A szeren­
csétlenséget azonnal észrevette a — 
vonat vezetője és fékezett, de a gá­
zolást már nem tudta megakadá­
lyozni.

A gázolásról nyomban értesítet­
ték a mentőket, akik a szerencsét­
len lányt első segélyben részesí­
tették. majd kiszállították a sebé­
szeti klinikára. A gázoh>--«’i1 k'o-

Beiktatták ax új szabolcsi 
főispánt

Fáy István főispán, Rásó István alispán és dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester a beiktató ünnepélyen

Nylrem/Mza, április 6. Szabolcs- 
inegyc törvényhatósága szerdán dél­
előtt 11 órakor iktatta be vitéz Jé- 
key Ferenc eddigi veszprémi főis­
pánt Szabolcsmegye főispán! szé­
kébe. A beiktató ünnepélyen Vesz- 
prémmegye küldöttsége is megje­
lent Berkv Miklós alispánnal az 
élén.

Az installációs közgyűlésre Deb­
recenből is többen elutaztak Nyir-

Az alkotmányos helyzettel tehát 
nem ellenkezik, sőt inkább megfelel 
az, hogy az a személy, akinek ilyen 
fontos befolyása van a közgazdasági 
élet alakulására, necsak felelőtlenül, 
hanem a parlament iránti felelős­
séggel vigye az ügyeket. A két ál­
lásnak egy kézbe való tétele tehát 
inkább megnyugtató az alkotmányos 
felfogás szempontjából.

A miniszterelnök végül hangsú­
lyozta, hogy a közgazdasági minisz­
ter semmiféle tiszteletdíjban nem 
részesül s ezt az állását csak ezzel 
a feltétellel fogadta el.

Csoór Lajos elismeri azokat a 
szempontokat, melyeket a minisz­
terelnök a Nemzeti Bank működésé­
nek fontosságáról mondott, de ki­
tart eredeti álláspontja mellett s 
ezért a választ nem fogadja el.

Darányi Kálmán miniszterelnök­
újból felszólalt s röviden megismé­
telte, hogy a kinevezés nem ütkö­
zik tételes törvénybe, és alkotmá­
nyunknak megfelel, hogy a közgaz­
dasági miniszter miniszteri felelős­
séggel vegyen részt a közgazdasági 
élet irányításában.

A miniszterelnök válaszát a Ház 
tudomásul vette.

j Az ülés este egynegyed hat óra- 
1 kor végétért.

szerencsétlenséget és a mozdonyt 
még idejében leállították. A fiatal 
vasútasnak ekkorra már orrán-szá- 
ján ömlött a vér. Zaveczky Feren­
cet az állomáson első segélyben ré­
szesítették, majd a legközelebbi 
vonattal beszállították Debrecenbe.

, Az állomáson már a mentők vár­
ták a baleset áldozatát és kiszállítot­
ták a sebészeti klinikára. A klini­
kán megállapították, hogy Zaveczky 
Ferenc az ütés következtében ko­
ponyaalap! törést szenvedett. A 
szerencsétlenüljárt fiatal vasútast 
gondos ápolás alá vették, akinek álianpo, „pig, súlyos.

csolatban a csendőrség kihallgatott 
négy embert, akik elmondták, — 
hogy látták a lányt, amint, a vonat 
felé szaladt és alávetette magát. 
Ezek szerint a fiatal lány nyilván 
öngyilkosság, nem pedig véletlen 
szerencsétlenség áldozata lett.

Az ismeretlen lány a nagy vér­
veszteség következtében még az 
éjféli órákban sem nyerte vissza 
eszméletét és így nem lehetett ki­
hallgatni. Állapota rendkívül sú­
lyos és életbenmaradásához igen 
kevés remény van. A csendőrség és 
rendőrség megindította a nyomo­
zást a lány kilétének megállapító­

egyházára. így Fáy István főispán, 
továbbá Debrecen város részéről dr. 
Kölcsey Sándor polgármester és 
Hajdú vármegye részéről Rásó Ist­
ván alispán.

Kállay Miklós volt földmívelés- 
ügyi miniszter üdvözölte a törvény­
hatóság nevében az új főispánt.

Vitéz Jékey Ferenc székfoglaló 
beszédében hódolattal hajolt meg 
Horthy Miklós kormányzó elölt, aki

FOG PÉP
Fogzómóncót kíméli.

Alaposan tiszti ti
■ CDaaoiGsscDacsacsaasioa

legfelsőbb elhatározásával erre a dí­
szes polcra emelte. Hálával emléke­
zett meg Gömbös Gyuláról, akinek 
hívó szavára a politikai életbe ke­
rült. Az ő elveihez nem lett hűtlen, 
nem is lesz. Csupán addig kíván 
helyén maradni, amíg azt a szociá­
lis tartalommal telített keresztény 
nemzeti jobboldali politikát tudja 
szolgálni, amelyet Gömbös Gyula 
kezdeményezett és amelyet Darányi 
Kálmán átvett. Sok szó esik manap­
ság az úgynevezett jobboldali izga­
tásokról.

Meggyőződése szerint, amilyen 
arányban szaporodnak az elesett 
keresztény néptömegek érdekében 
való intézkedések, amilyen mérték­
ben nyílnak meg az eddig elzárva 
tartott közgazdasági állások a ta­
nult magyar ifjúság előtt, amilyen 
mértékben szolgál nemzeti célokat a 
sajtó, olyan mértékben csökkennek, 
sőt teljesen meg is szűnnek ezek a 
bizonyos izgatások. Az önkormány­
zat jogait tiszteletben fogja tartani. 
A véleményszabaságot tiszteli, a jó­
indulatú bírálatot szívesen veszi. 
Szociális téren a falusi lakosság ér­
dekében rengeteg a tennivaló.

Az ország gazdasági helyzetéről 
beszélve, felemlítette, hogy bizonyos 
falukutatók azt hirdetik, hogy csak 
egy radikális földosztás segíthet 
ezen az országon. Ám jöjjön az erő­
teljes szociálpolitika, de az ehhez 
szükséges áldozatokat mindenkinek 
teherbíróképessége arányában kell 
viselnie. Itt elsősorban a konjunk­
túráiig nyereséget felmutató osztá­
lyokra gondol, olyan vagyonokra, 
amelyek nem fekszenek olyan nyi­
tott könyvként az adóhatóságok 
előtt, mint a földbirtok. Arra kérte 
a megye tisztviselői karát, hogy 
ahol csak teheti, a bürokratikus for­
maságok mellőzésével intézze az 
ü gyeket.

A főispánt hosszasan ünnepelték 
beszéde után. A törvényhatóság ne­
vében Kállay Miklós volt földműve­
lésügyi miniszter, titkos tanácsos 
üdvözölte.

KOLLWENTZ REZSŐ TANÁR 
ELŐLÉPTETÉSE

Budapest, április 6. A Kormány­
zó a kultuszminiszter előterjeszté­
sére Kollwentz Rezső debreceni áll. 
gimnáziumi rendes tanárt 1938. ja­
nuár 1-től számított hatállyal az áll. 
középiskolai és vele egy tekintet alá 
eső többi tanár részére megállapí­
tott és a 6. fiz. oszt. 3. fokozatának 
megfelelő 10. fiz. fokozatba előlép­
tette.
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MEGNYÍLT!
üveg, porcellán, zománcedény és 
háztartási cikkek szaküzletem 

DÁVID Hatvan-utca 15.
Olcsó megnyitó árak!

és leány diákok között tisztán azért, 
mert ők fiúk és leányok, amely 
helyzet mélyebb érzelmek nélkül is 
megtenni a futball-labdanak Jucl- 
néven való elkeresztelését. Jelle­
mezte tanárait, dr. Bessenyey La­
jost. Jakues Istvánt. Nyáry Bélát. 
Ösváth Ödönt, Sinka Lajost, Sze- 
remley Bélát és Szabó Mártont ta­
nári működésükben, keresetlen, de 
őszinte és igen találó arckép rajzo­
lással. Előadásának sikerét a hall­
gatóság kitörő tapsa igazolta. Bírá­
laton felfllálló előadásához Nagy 
Gyula igazgató és Uray Sándor lel­
kész szellemes elismerést fűztek.

A következő előadó Molnár Zol­
tán hadházi lelkész volt, aki a Kol­
légium egyik partikulájának Nagy­
körösnek diákéletéből mondott el 
jellemző eseteket. Utána sikerültén 
jellemezte haragjában is szavalartó 
lakótársát, Szathmáry Károly érmi- 
hályfalvai lelkészt. Erdős József. 
Hei-pay Gábor és Vincze Elekkel 
kapcsolatos humoros esetei oly sike­
rültek voltak, hogy a hallgatóság 
még ráadást is követelt és kapott is. 
Az elhangzott előadások a megje­
lentek között további sikeres humo­
ros esetek elmondását váltotta ki.

Ezer ember kísérte utolsó útjára 
dr. Sokoray Lóránd 
klinikai tanársegédet

Ide&beteasége miatt felakaaxtotta 
magát egy borbélymesíer

Szerdán délután verőfényes ta­
vaszi napsütésben több mint_ ezer 
résztvevő és jőbarát jelenlétében 
temették el a köztemető díszravata­
lozóiából. dr. Sokoray Lóránd, a 
trasfikus hirtelenséggel elhunyt or­
vost, kliniai tanársegédet. Már 
kora délután nagy számban érkez­
tek a temető ravatalozóiéhoz a jó­
barátok, kartársak és tisztelők se­
rege. A ravatalt délszaki növények 
és szinpompás élővirág köszörüli 
iiagv tömege díszítette. A zokogó 
gvá-zoló családon kívül ott láttuk 
dr. ltodnál' János egyetemi tanárt, 
orvoskari dékánt, dr. Jeney Endre 
egvetemi tanárt, dr. Szathmáry pos­
ta főigazgatót, dr. Kompasz és Le­
ké,sházy poataigazgatók vezetésével 
az igazgatóság, nemkülönben az 1. 
és II. postahivatalok tiszti és al­
tiszti karát. Sok jóbarátot és tiszte, 
löt.

A gyászszertartást Pass László 
ev. esperes végezte. Mélyenjáró be­
szédben méltatta az elhunyt érde­

Clctánvtól szenet ne vegyünk, |
Egyedárusitó: a Styria kerékpárt is mindig csak szakiirietben árusítják .

Horvilh Sándor műszerész Te"e°fon; 17-57 I

Rendkívüli síkere volt a Kollégiumi 
Díákszíkefség szerda esti összejövetelének
A Kollégiumi Diákszövetség szo­

kásos havi összejövetelét szerdán 
délután tartotta meg nagy részvét 
mellett az Angol Királynő különter­
mében, ahol a Diákszövetség illusz­
tris tagjai impozáns sereggel jelen­
tek meg és nagy élvezettel hallgat­
ták légig az összejövetel gazdag és 
hangulatos műsorát.

Dr. Csobán Endre ügyvezető el­
nök örömmel üdvözölte a megjelen­
teket és azl a kedvező körülményt, 
hogy a Diákszövetség politikát meg 
időzve megadta a hölgyeknek a sza­
vazati jogot, s így abban a szeren­
csés helyzetben van. hogy a megje­
lentek között üdvözölheti Kiss Ja­
ncsiié — Vadnay Jucit, mint elő­
adót, valamint Széky Antalnál, 
Orosz Vilmosnét, Juhász Gézánál es 
Kornya Sándornét. Bejelentette az 
i lnök, hogy a Szövetség fővédnöke 

meit, majd megható imával búcsúz­
tatta az elhunytat. Dr. Bodnár Já­
nos orvoskari dékán az egyetem, dr. 
Jeney Endre egy. tanár a gyógy­
szertani intézet nevében megható 
búcsút vett az elhunyttól. Orgona 
búgás hangjai közben a nehéz 
tölgyfakoporsót virágokkal körül 
vett gyászhintőra helyezték. A me­
netet a Csaba Bajtársi Egyesület 
díszszázada nyitotta meg, majd a 
koporsót a rokonok, jóbarátok é.s 
tisztelők megszámlálhatatlan tömege 
— mintegy ezer ember, — kísérte a 
sírhoz, olt már kis nővérkéjének 
koporsója várta, kit aznap hoztak át 
Kossuth-utcai temetőből. A lelkész 
búcsúszavai után dr. Csernátonyi 
László a Csaba Bajtársi Egyesület 
és a Dominus Törzs nevében bú­
csúzott a felejthetetlen bajtársiéi. 
\ sírhantot koszorúk halmaza fedte 
be s a fejfán olvasható : Dr. So­
koray Lóránd élt 24 évet. Béke po­
raira. A temetést kegyelete« gyász­
pompával Fehértói temetkezési vál­
lalata végezte.

a Kormányzó, az ország megnyug­
tatására rádióbeszédet mondott. — 
Büszke az egyesület arra, hogy a 
Kormányzó a Kollégium diákja volt. 
Bejelentette továbbá az elnök, hogy 
a szövetség megkezdte vidéki ki­
szállásait. Dr. Nagy Sándor refe­
rálta az eddigi eredményeket, a 
hajdúhadházi és szoboszlói kiszál­
lásról. Megemlítette, hogy a rende­
zés érdemei vitéz Hadházy Ferenc, 
Molnár Zoltán és Bélteki Lajos ne­
véhez fűződnek. Előkészítés alatt 
van a karcagi és kisújszállási újabb 
ünnepség rendezése, ma pedig Haj­
dúböszörménybe száll ki a szövet­
ség.

Ezután Kiss Jánosné — Vadnay 
Juci hajdúsámsoni lelkész neje tar­
totta meg előadását, kedves ismer­
tetést adva Karay Sándorról, s ar­
ról a helyzetről, mely kialakul a fiú

Szerdán délben a Bocskay-tér 5. 
szám alatti bérházban levő lakásán 
tragikus körülmények között vetett 
véget életének egy borbélymester, 
aki gyógyíthatatlan idegbetegsége 
miatt felakasztotta magát s mire 
hozzátartozói tettét észrevették, — 
már meghalt.

Dudás János 49 éves borbélymes­
ter feleségével és lányával a Boca- 
kay-tér 5. szánni bérház III. emele­
tén lakott. Szerdán délelőtt felesége 
és lánya elmentek hazulról. Úgy 
11 óra lehetett, amikor Szánits 
Róza bejárónő beakart menni a la­
kásba. Az ajtót zárva találta és a 
magával hozott kulccsal kinyitotta.

Szánitsnó megdöbbenve látta, - 
hogy Dudás János közvetlen az ajtó

firumn.TTVu~LTinrinnru-ii-iri~---------------------------------------------------------- ----------------- ------ *****
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A MÁV. Filharmonikusok nagy­
sikerű szezonzáró hangversenye

Hollósy Kornél szvitjének debreceni bemutatója — A Szent László 
Dalegylet és Galánffy Lajos zongoraművész működött közre a hang­

versenyen
A MÁV Filharmonikus Zenekar záró 

hangversenye méltó befejezése volt a s' 
kerekben gazdag szezonnak. A műsor 
ériékes és egyben érdekes is volt. A deli 
rcceni közönség fenntartás nélkül él­
vezte a többé kevésbé magasnbbrendű ze­
nét, amelyet kitűnő interpretálásban tá­
lallak fel neki. A M W Filharmonikusok 
zt nekara ismét bebizonyította, hogy or 
szagos viszonylatban is a legelső vonal­
ban a helye. Sauerwald Géza karnagy 
nagyszerű munkát végzett. Mennyi ere­
detiséggel. biztos vonalvezetéssel s abszo 
lát elmélyüléssel dirigálta zenekarát! . . 
Minden számban valami egyénit, érdeke 
set tudott nyújtani, ami viszont az! iga­
zolja. hogy Saiurwald nemcsak színes, 
de gazdag fantáziájú dirigens is. Bos- 
sinl „Tolvaj szarkának1 nyitányában 
éreztet te a zene határtalan ötlelességé! 
és sokszínűségét, valamint brilliáns hang­
szerelését.

Igen érdekes voll a ..Napáldozat" című 
szvit, melynek szerzője Hollósy Kornél, 
a miskolci Városi Zeneiskola kiváló ta­
nára. Ilo’ósy meglepően invenciózus mu 
zsikus, aki nemcsak témában adott ér 
dckcset, de hangszerelése is igen bravu 
ros, sőt sok tekintetben művészi. Műv« 
nek mind n négy tétele úgy van nmg 
komponálva, hogy felépítésében is érez 
belő legyen a magyar íz, a magyar han­
gulat. Csodálatos, hogy ezt az ízig-vérig 
magyar zeneszámot, mely egyben mo­
dern is. i baloldali sajtó félreértette és 
nem méltányolta eléggé, pedig a „Nap 

előtt feküdt zsineggel a nyakán. A 
bejárónő azonnal rendőrért szaladt, 
aki értesítette a mentőket. A mentő­
orvos azonban már nem tudott se­
gíteni, mert Dudás János meghalt. 
Ezután rendőri bizottság szállott 
ki a helyszínre és a bizottság meg­
állapította. hogy a borbélymester 
az ajtómögött levő falbavert erős 
kampósszegre akasztotta fel magát 
egy zsinegre. A zsineg ugyan el­
szakadt, de ekkorra már Dudás Já­
nos meghalt. A helyszíni vizsgála­
ton minden kétséget kizáróan meg­
állapították, hogy a szerencsétlen 
borbélymester saját kezével vetett 
véget életének és ilyen értelemben 
tettek jelentést a királyi ügyészség­
nek is.

áldozat" komoly értéke a mai magyar 
zeneirodalomnak. A karmester és az ő 
lelkes filharmonikusai nagyon szépen, 
elmélyültél! interpretálták Hollósy re­
mek szvitjét.

Nagy és komoly élményt jelentett 
Beethoven klasszikus szépségű művének, 
,i , Fantáziának" előadása. Sauerwald di­
rigensi tehetsége itt különösen maradék 
talonul érvényesült. Pompás lendülettel 
ragadta magával a zenekart, ragyogóan 
építette fel és hástyázta körül a Finálét. 
Ebben a számban működöli közre a 
nagyszerűen megizmosodott Szent l.ász’ó 
Dalegylet vegyeskara, amely Kollwentz 
Bezső karnagy kongeniális, gondos be­
tanításában kultúrált és hatásos éneké­
vel robbanó sikert aratott. A zongora- 
főszólamot Galánffy Lajos zongoramű­
vész. a debreceni Városi Zeneiskola m - 
vés tanára játszotta azzal a magávtl- 
ragadó elmélyüléssel, abszolut zenei in­
telligenciával és csodálatos intuícióval* 
melyet már máskor is megcsodáltunk és 
megdicsértünk.

Befejezésül Liszt Ferenc 1. magyar 
rapszódiájának gazdag és lelkes inter­
pretálásával ajándékozták meg a közön­
séget a Máv. Filharmonikusok. Saner- 
wald mester ezúttal is remekelt. Kar­
nagyi pálcája valósággal varázsvessző 
lelt, mely csodálatos munkára serken­
tette a zenekart. Az ilyen pompás pro­
dukciókat nem egyhamar felejti el a kö­
zönség. (—Ik.)
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Kiderültek a Lázár-utcai 
tragikus öngyilkosság 
megdöbbentő részletei

Előbb kecskelábra állott és úgy akasztotta fel magát az. Idegbeteg 
Varga Józsefné

A Debreczenl Újság Hajdúföld 
keddi számában megírtuk azt az ön­
gyilkosságot, amely hétfőn este fél 
nyolc órakor történt Varga József 
gazdálkodó Lázár-utca 46. szám 
alatt levő lakásában. A harminckét 
éves Varga Józsefné életuntsága — 
miatt felakasztotta magát s mire 
észrevették az öngyilkosságot és 
levágták a kötélről, már nem lehe­
tett rajta segíteni és kiszenvedett. 
Az öngyilkossággal kapcsolatban a 
nyomozás érdekes é-s megdöbbentő 
adatokat tárt fel.

A csendőrségen ugyanis kihall- 
gattták az öngyilkos legközelebbi 
hozzátartozóit, akik elmondották, 
hogy Vargáné családjában ez nem 
első eset. Egyik leánytestvére Bu­
dapesten marólúggal mérgezte meg 
magát és meghalt, a másik testvére 
pedig Miskolcon felakasztotta ma­
gát Ez a kettős tragédia annyira 
megviselte az egyébként egészséges 
és jó családi életet élő fiatal asz- 
-zony idegeit, hogy valósággal ideg 
hajt kapott, amelynek különös tü­
netei voltak. Megtörtént, hogy télen

Bovsalino
anttea casa tavaszi

kalap
újdonságai finom színekben megérkeztek

Dr. VARGA
úridlvaiháx. «■ Piac-utca 22.

Hárman bújtak a kemencébe, 
hogy megszülessék 
a várvavárt gyermek

Egy hajdúdorogi kuruzsló cigány asszony agyafúrt trükkje a törött 
tojással, sóval, zsírral és 220 pengővel

A Hajdúdorogon vak sötétségben 
élő emberek még ma is hisznek a 
kuruzslóknak, legyenek azok cigá­
nyok, avagy más bűbájos teremt­
mények. Hogy ez mennyire igaz, 
jellemző példa rá a jómódú Jéna 
Antal gazdálkodó esete a minden 
hájjal megkent és már többször el­
ítélt Lakatos Gyöngy Erzsébet ne­
vű cigányasszonnyal. Ez az eset 
egészen fantasztikus és mindenre 
jellemző.

Jéna Antal hajdúdorogi gazdál­
kodó már évek óta házaséletet él, 
de házasságukból nem született 
gyermek. Úgy a férj, mint a feleség 
leghőbb kívánsága volt, hogy végre 
bölcsöt ringathassanak a lakásuk­
ban. Tudta ezt mindenki a község­
ben és fülébe jutott Lakatos Gyöngy 
Erzsinek, a legravaszabb eigánvasz- 
szonynak is. Agyafúrt tervet eszelt 
ki a pénzszerzésre. Mert hiszen a 

KmsBzl,ehnefe”0
■ W w* BB mUp «fai és száraz vegytisztító

Tavaszi női és férfi ruhák modern festője és tisztítója 
napszívott ruhák festését vállalom

PETERFIA-U. 30 SZENT ANNA-U.2.

a,legnagyobb hidegben kifeküdt a 
nura, viszonyt nyáron semmiképpen 
sem lehetett a napra vinni. Egy al­
kalommal már ő is kísérletezett ön­
gyilkossággal, amikor felakasztotta 
magát, de a férje még idejében ész­
revette a dolgot és levágta a kö­
télről.

A szerencsétlen, beteg asszony 
többször azzal is fenyegette a fér­
jét, akit pedig szeretett, hogy el­
vágja a torkát. Az ilyen idegroha­
mok alkalmával Vargáné teljesen 
beszámíthatatlan volt. Hétfőn este 
azután valóban öngyilkos lett. Le­
tépte a dívány újnyi vastag zsinór­
ját, majd egy kecskelábra állott a 
nyári konyhában és a hurkot a nya­
kába tette. Utána kirúgta maga alól 
a kecskelábat. Mire rátaláltak, már 
halott volt. Búcsúlevelet is hagyott 
hátra, amelyben életuntságát jelölte 
meg az öngyilkosság okául. A deb­
receni királyi ügyészség, ahová je­
lentették az esetet, megadta a teme­
tési engedélyt, minthogy bűncselek­
mény nem történt.

cigánynak mikor nem kell a pénz ?
Néhány héttel ezelőtt ellátogatott 

Jóna Antalékboz és miután igen 
sok szerencsét és Isten áldását kért 
rájuk, a gyanútlan emberek elbe­
szélték neki, hogy szeretnének gyer­
meket. Nosza, Gyöngy Erzsinek 
sem kellett egyéb. Kész volt a hadi­
terv. Rögtön elő is állott vele. Kért 
egy tojást, amit ö el fog törni és 
lesz gyermek. Adtak tojást, Gyöngy 
Erzsi el is törte, azután azt mondta, 
hogy a házban lévő készpénzt bele 
kell tenni egy csészébe, papírba 
csomagolva. Megkapta ezt is. ösz- 
szesen kétszázhúsz pengő készpénzt 
gyűjtöttek össze a fiókokból, ezt 
papírba tették, bele egy csészébe és 
átadták Gyöngy Erzsinek.

— Só, meg zsír is kell hozzá, — 
mondta ezután a ravasz cigány, mi­
re a házaspár észnélkül szaladt a 
szobába, hogy a sót és a zsírt is át­

adja. Ez az idő éppen elegendő volt 
arra, hogy Gyöngy Erzsi a papírba 
csomagolt 220 pengőt elrejtse le­
geslegalsó ruhadarabja alá, csak a 
papírt hagyta a csészében. Azután 
megjött a só és a zsír. Azt is bele­
tették a csészébe. A következőkben 
szintén Gyöngy Erzsi utasításait 
követték, melyek szerint a csészét a 
pénzzel és minden egyébbel együtt 
a kemencébe kell tenni, majd „biz­
tosítékul“ aláfűteni.

Hatalmas kemence volt a háznál 
és a következő percben Jóna Antal 
és felesége, valamint Gyöngy Erzsi 
is bebújtak a kemence nyílásán és 
ott az egyik téglát kiszedték, annak 
a helyére tették a csészét, a nyílást 
megint betéglázták, majd kimásztak 
a kemencéből és alágyújtottak a 
csészének. De alaposan I Gyöngy 
Erzsi ezután, mint aki jól végezte 
dolgát, közbenjárás! díjképpen fél 
kiló szalonnát és egy kiló lisztet 
kért. Megkapta, miután határozot­
tan kijelentette, hogy mindezek 
után meglesz a kívánt gyermek. El­
ment a zsákmánnyal.

Alig távozott el a cigányasszony, 
maga Jóna Antal is útnak indult. 
Kiment a földjére szántani. Szántás 
közben megfordult a fejében a gya­
nú : igaz-e, amit a cigány mondott 
és miért kellett elégetni a kemencé­
ben a 220 pengőt ? Lassankint rá­
jött arra, hogy bizonyára valami 
nagyon ravasz fondorlatnak estek 
áldozatul a feleségével együtt és 
nyomban elment a dorogi csendőr­
őrsre, ahol elmondotta az esetet. A 
csendőrök azonnal tisztában voltak 
a helyzettel és elmentek Lakatos

Debrecenben is megrendezik 
az operaházi magyar ruha-bemutatót

A Sr-nt Erzsébet Egyesület kávédélutánja

A Szent Erzsébet Egyesület teg­
nap délután fél 6 órai kezdettel a 
MANSz helyiségéhen nagysikerű 
kávédélutánt rendezett, melyen a 
termet zsúfolásig megtöltő egyesü­
leti tagok között ott láttuk dr. Fáy 
Istvánnét, dr. Rásó Istvánnét, vitéz 
dr. Bessenyei Lajosnét, Lám Dezső­
nél, dr. Tichy Antalnét és dr. Konez 
Aurélnét is. Kovássy Kálmánné, az 
Egyesület elnöknője meleg szavak­
kal köszöntötte a megjelenteket, üd­
vözölte az új tagokat, akik mind­
annyian most kapták meg az Egye­
sület jelvényét, a díszes kivitelű, 
emailozott piros rózsát. Majd ez­
után felkérte dr. Fáy Istvánnét, aki 
jelen volt Budapesten az elmúlt va­
sárnap délelőtt megtartott operaházi 
magyar-ruhabemutatón, hogy szá­
moljon be élményeiről. A főispánné 
színes szavakkal szólt néhány szót 
a tündéri és páratlan szépségű be­
mutatóról, majd bejelentette, hogy 
a Besten bemutatott ruhákat alkal­
ma lesz a debreceni hölgyközönség­
nek is megtekinteni, ugyanis Szu- 
nyoghné Tüdős Klára, a magyar­
ruhadivat lelkes terjesztője és a ru­
hák tervezője május 8.-án személye­
sen is lejön Debrecenbe és itt a 
Csokonai-színházban fogja megren-

HUNGARIAILLMSZINHAZ
Prolongáltuk 
mára: így ÍR 
ma utoljára ■

Magdát kicsapják ■
Előadások: 5, 7, 9-kor Q

Holnapi &
az Elcseréli ember! B
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Oldja és öblítés után nyom­
talanul eltünteti a piszkot. Ra­
gyogó tényét újjávarázsolja.
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Gyöngy Erzsébethez. Ott a házku­
tatás alkalmával meg is találtak 
190 pengőt. A többit Gyöngyike 
már elköltötte.

Minden kiderült a vallatásnál, de 
a ravasz Gyöngyikét még ekkor 
sem lehetett letartóztatni. Azzal vé­
dekezett. hogy ő nem csalt meg 
senkit, hiszen Jóna Antalék aján­
lották fel az „állítólag“ kicsalt 
pénzt és élelmiszereket. Az ügynek 
természetesen folytatása lesz, — 
amennyiben már a debreceni kir. 
ügyészség is foglalkozik a különös 
csalási esettel s nag.y a valószínű­
sége annak, hogy Lakatos Gyön­
gyike hamarosan a debreceni fog­
ház bentlakója lesz. A bűnvádi eljá­
rás csalás bűntettének gyanúja cí­
mén már meg is indult ellene.

dezni ugyanazt a bemutatót, ami 
vasárnap volt az Operaházban.

Kovássy Kálmánné ezután egy 
kis színeshangú leírást olvasott fel 
a nemrégiben lezajlott asztalterítési 
kiállításról, nagy taps kíséretében.

Végül vitéz Both Gyula ezredes, 
a Légvédelmi Liga kerületi elnöke 
tartott szakszerű előadást a polgári 
légvédelemről. Közben az Egyesület 
elnöksége haboskávét és mazsolás­
kalácsot szervírozott fel a vendégek­
nek, akik a mű lezajlása után is 
még hosszú ideig maradtak együtt 
a legjobb hangulatban.

FIZESSEN ELŐ 
A „DEBRECZENI UJSAG"-RA!

Ragián i.s^p. •. P 37-80 
Felöltő i78o . P18-80
Eső kabát i3 so „ P13-10
Ballonkabát »so,, P 28-30

s&r 26 80 „ P 25-46

uriszabóság 
Kistemplom mellett
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A Tisza István Tudományos 
Társasági I. osztályának 
felolvasó ülése

Tegnap délntán fúlhat órakor tartotta 
n Tisza István Tudományos Társaság I 
osztálya XC. felolvasó ülését a Déri Mú­
zeum előadótermében, nagyszámú és 
előkelő közönség előtt, melynek sorai 
ban ott láttuk dr. Darkó Jenő egyetemi 
tanárt, a Társaság elnökét és nejét, dr. 
Révész Imre egyetemi tanárt, az T. osz- 
lály elnökét, dr Szádeczky-Kardoss Ti­
bor egyetemi tanárt, az osztály titkárát, 
dr. Pap Károly, dr. Erdős Károly, dr. 
Baranyai Béla. dr. Kállay Kálmán egye­
temi tanárokat, dr. Csüry Bálint egye­
temi tanár nejét, dr. Zoltat Lajos ny. 
múzeumigazgatót, dr. Széli Kálmán és 
dr. Roska Márton egyetemi szakelőadó­
kat, dr. Bartha Károly tanítóképzőin», e. 
igazgatót, dr Szondv György gyak. glmn. 
fanárt. dr. Benigny Gyula egy. c. rk. ta­
nárt. dr. Sze.remley Béla nyug, kollégiu 
mi tanárt és másokat.

A rendkívül érdekes ülésen dr. Csüry 
Bálint rendes tag, egyetemünkön a ma­
gyar nyelvészet kiváló professzora szá­
molt be a debreceni egyetemen nem 
régen alakult Magyar Népnyolvkutató 
Intézet eddigi működéséről. Rámutatott 
a magvar népnyelv és néphagyományok 
beható búvárlatának rendkívül nagv 
nemzeti fontosságára. ,.L ehetetlen el 
nem rémülnünk — úgymond — azon az 
tTzéket’enségen és közönyösségen, melv- 
Ivel müveit tárasadalmi osztályaink túl- 
nvomórésze a magyar néphagyományok 
iránt viseltetik.“ Az oláhok már máso- 
d k nvílvallasznkat adják ki. Nálunk a 
magvar népnvelv kutatását máig sem 
«'került rendszeressé és állandóvá fenni 
f'sürv professzor a magvar nyelvjárás­
kutatás és nve’vatlasz munkálatok vég­
zésére az egyetemen magyar népnvelv 
kutató intézetet szervezett. Az egyetem 
magyarnyelvi szakos hallgatói nagy­
szabású nyelvjáráskutató- és nyevlatlasz- 
munkához kezdtek. Felölelték eddig Rí 
hnrmegvét. a Sárrétet. Fölkeresik az el­
szakított magvarsásof és az elszigeteljen 
élő ősi magvar telepeket. Egyik főcéljuk 
1 {dolgozni Debrecen civisnvelvcnek szó 
tárát s nyelvi alapon megmérni azt az 
óriási kulturális hatást, melyet Debre 
rpn mint műveltségi központ a Tiszán’űl 
magvarságára gyakorolt.

Rendkívüli érdeklődéssel hallgatta az 
Összegyűlt közönség Csüry egyik tanít­
ványának, dr. Bartha Katalin Dóczi-in- 
téreti tanárnőnek a szlavóniai magva 
rokról, azok életéről és nyelvéről szóló 
élményszerű előadását. Bartha Katalin 
hosszabb időt töltött a szlavóniai ősi 
magvar telep életének és nyelvének bú­
vá rla fában.

Végül dr. Végh József református fő 
gimnáziumi tanárnak. Csfirv volt tanít- 
s nívónak előadása következett Derecske 
határneveiről és nyelvéről. \ határnevek 
alapján érdekes követkoztelésokot vont 
b- a község történetére vonatkozólag 
I Kiadása folvamán rámutatott arra is. 
hogy Derecske nyelvjárása sokban elüt 
a szomszédos községektől és szék elves 
sajátságokat mutat.

Az érdekes előadásokat a közönség 
nngv tetszéssel fogadta és lelkesen meg 
lupsolta. Végül Révész Imre osztály­
elnök meleg szavakkal méltatta Csüry 
professzor és tanítványai lelkes és lel 
kerítő munkáját s az ülést bezárta.

Olcsó és jó szálloda 
Peslena Metropole, Rákóczi utón 

150 kényelmes szoba 4 pengőtől, 
teljes penzióval 9 pengőtől. Az ét 
teremben szegedi Farkas Jóska 
muzsikál, a télikertben délután és 
este a Virány-jazz játszik a tánc­
hoz. Hallgassa meg mindkét zene­
kart a rádión. Adjon barátainak 
találkozót, hívja meg őket vacso 

rára a

J METROPOLE-bal

Ismét egyhónapi fogházra ítélte 
a törvényszék a debreceni 
piaci árusok rémét

Fehér Gyula, a debreceni bírósá­
gok előtt mór régóta ismert munka­
kerülő és foglalkozásnélküli napszá­
mos tegnap ismét a bíróság elé ke­
rült. Fehér Gyulát a fogházból ve­
zette fel egy őr, mert legutóbb ki­
szabott nyolchónapi börtönbünteté­
sét tölti. Ezúttal orgazdaság bün­
tette volt ellene a vád, mert letar­
tóztatása előtt a debreceni piacon 
egy túrót áruló kofától a testvére 
hét pengőt ellopott, míg ő falazott 
és ebből a pénzből kapott két pen­
gőt, amit természetesen nyomban 
megivott.

Fehér Gyula a tegnapi tárgyalá­
son dr. Jankovich Jenő tanácselnök 
előtt azzal védekezett, hogy ő nem

Kanu alatti helyiségemben
Kapu alatti árakon árusítom

különleges finom raglánjaimat
elegáns iport&ltönyelmet

Bartos
Svatils-palota

Kapa alatti helyiség! Kapu alaflt árak!

R Tanítók Szabadegyetemének 
záróestje

Dr. Bókay Zoltán egyetemi tanár és vitéz dr. Bessenyei Lajos fő­
igazgató voltak az előadók

Tegnap este zárult be a Tanítók 
Szabadegyetemének harmadik évi 
előadássorozata a huszadik előadá­
sával. Ez alkalomra a Tanítók Egye­
tem Szövetsége képviseletében Ke­
rék Péter szövetségi titkár utazott 
le a fővárosból.

A záróest első előadója dr. Bókay 
Zoltán egyetemi tanár ■volt, aki 
nagyszerű előadásának bevezető ré­
szében hangoztatta, hogy az iskola­
orvosi intézmény bevezetése any- 
nyira sz i égés a népiskolák szá­
mára, mint a tízórai szünet.

A fertőző betegségek jelentkezé­
sében és virulenciájában — fejtette 
ki a tudós előadó — szabályosan 
váltakozó periódusok észlelhetők s 
ezek magyarázzák meg azt a jelen­
séget, hogy egyik-másik évtizedben 
egyes fertőző betegségek olyan sú­
lyosan hengerelnek végig az embe­
reken.

Rendkívül szellemesen és szemlé­
letesen tárgyalta Bókay professzor 
az emberi szervezetnek az egyes 
fertőző betegségekkel szemben ta­
pasztalható ellenállóképességét.

A zsúfolt létszámú iskolaosztá­
lyokban előforduló s cseppinfekció 
útján terjedő ragály minden ellen­
állóképesség ellenére is menthetet­
lenül és egycsapásra kitör az egész 
osztályon. Továbbiakban arról is 

szólott az illusztris előadó, hogy 

tudott a testvére lopásáról, ö csak 
megkapta a két pengőt. Azt sem 
kérdezte, hogy honnan való. Ez nem 
is nagyon érdekelte, fő volt, hogy 
pénzt kapott, mert igen nagyon 
szűkében volt a „banánnak“. Kapta 
és elitta. A részbeni beismerő val­
lomás és a kihallgatott tanuk elő­
adása teljes mértékben bizonyította 
Fehér Gyula bűnösségét, akit a két 
pengő felhasználása miatt orgazda­
síig vétségében mondott ki bűnös­
nek a törvényszék és ezért őt arra 
való tekintettel, hogy már igen sok 
esetben volt büntetve vagyon elleni 
bűncselekmények miatt, egy hónapi 
fogházbüntetésre ítélte. Áz ítélet 
jogerős.

mennyi és milyen szerepe lehet az 
iskolának a fertőző betegségek ter­
jesztésében.

A tuberkulózissai kapcsolatban az 
iskola igen fontos szerepe lenne — 
ami iskolaorvos nélkül szinte el se 
képzelhető — a gyermekek állandó 
és gondos megfigyelése, mert a tu­
berkulózis ma már annyira elter­
jedt, hogy alig van ember, aki ne 
ment volna már át egy vagy több 
esetben is ú. n. „néma fertőzésen.“ 
Végül a diftéria és skarlát elleni 
oltások rendkívül nagy fontosságá­
ról győzte meg a hallgatóságot a ki­
váló előadó, akinek előadását hatal­
mas tapssal köszönte meg a hallga­
tóság.

Ezután Kerék Péter szövetségi 
titkár tolmácsolta a Tanítószövet­
ség köszönetét az előadóknak, a he­
lyi rendezés vezetőjének, Mocsáry 
László tanítóelnöknek és rendkívül 
lelkes, szép buzdítást adott a Sza­
badegyetem hallgatóságának.

A Szabadegyetem záró előadását 
dr. vitéz Bessenyey Lajos tankerü­
leti főigazgató tartotta „Köznevelé­
sünk célja“ címmel.

Vitéz Bessenyey dr. főigazgató 
igen mélyszántást! előadásában vé­
gigvonultatta az ókori görögök, ró­
maiak nevelési célkitűzéseit, majd 
pedig a középkor transcendens ne­
velési céljairól szólalt nagy szak­

szerűséggel s az újkor valóságos 
anarchiát mutató céltévelygéseiről 
is kitűnő vázlatot nyújtott.

Ezekután nagy alapossággal fej­
tette ki a kérdést : mi legyen a mai 
köznevelés célja ? A faj és a nemzet 
fogalmának igen világos tisztázása 
után nagyszerű okfejtéssel szögezte 
le az illusztris előadó, hogy közne­
velésünknek egyetlen helyes célja 
lehet ma : a magyar faj legjellegze­
tesebb testi és lelki tulajdonságai­
nak kifejlesztése, szóval a fajiság 
ápolása. Erre az útra léptek a nagv 
és egészséges nemzetek, nálunk is 
ez legyen a nevelés és középponti 
irányító gondolata, mert enélkül 
nincs jövőnk. Ezt vitte bele Hóman 
Bálint a középiskola célkitűzésébe, 
ahonnan az előző 40—50 esztendőn 
keresztül teljesen hiányzott a nem­
zet sorsának pótolhatatlan kárára.

A rendkívül meggyőző előadást 
nagy tetszéssel fogadta a hallga­
tóság.

Végül Rendák Gyula kir. tanfel­
ügyelő záróbeszédében szót emelt a 
materialista felfogás ellen. Az erre, 
vonatkozó preventív védekezésnek 
meg kell kezdődnie — mondotta — 
már a népiskolában. Befejezőben 
meleg köszönetét mondott a Szabad­
egyetem előadóinak s ezzel a ref. 
tanítói vegyeskar szépen előadót' 
énekszáma után a záróest befeje­
ződött.

A záróelőadás után a Szabadegye­
tem előadói kara és a tanítóság ve­
zetőtagjai barátságos és igen han­
gulatos társasvacsorán vettek részt 
az ORTE székhazában.

Jf—ds.

Kérelem 
embertestüéreimhez !

Isten kegyelméből, Debrecen­
ben, az Országos Református Szó- 
retetszövetség segítségével a fe- 
nyítő Intézetből szabaduló debre­
ceni embertestvéreink számára 
menházat. illetőleg munkahelyet 
építünk a Böszörményi-úti tel­
künkön, melyet a Polgármester ár 
a városi Tanáccsal niegértöleg 
adott e nemes célra. Azonban pén­
zünk kevés s mivel az árak és 
munkabérek hónapról-hónapra 
emelkednek, azért — minthogy a 
menházba való felvétel is majd 
felekezeti- és osztálykülönbség 
nélkül történik — felekezeti- és 
osztálykülönbség nélkül kérünk 
minden embertestvérünket arra, 
hogy aki szükségét látja a Debre­
cenben építendő rabmenháznak. 
illetőleg munkahelynek és teheti, 
az löjjön segítségünkre az építés­
nél. hogy így a bűnt, a nyomort 
némileg is enyhítsük városunk­
ban.

Akinek szekere van. egy egy 
fuvarral, aki téglát, cserepet, fa-, 
vagy vasgerendát, deszkát, me­
szel, cementet, bádogot, kavicsot 
stb. tud adni, azzal jöjjön segít­
ségünkre. Kérjük továbbá, hogy 
ócska régi bútoraikat, edényeiket, 
felső és alsó ruháikat ne adják el. 
ne dobják ki, hanem ajándékoz­
zák menházunknak. ahol a szaba­
dulok munkanélküliek, a menház 
céljaira azokat kijavítják és hasz­
nálhatóvá teszik.

E célt szolgáiéi megajánlásokat 
ki-ki szíveskedjék írásban a szer­
kesztőségbe beailni, amit annak­
idején hlrlapilag nyugtázunk.

Egyben minden testvérünket 
felekezeti különbség nélkül szere 
tettel kérünk, hogy ügyünket, 
mely féltve — szeretett városunk 
ügye is, — Isten Atyáink előtt 
hordozzák imádságaikban. Isten 
az, aki az emberi szíveket szele­
teire. segítségadásra indíthatja.

Felekezeti- és osztálykülönbség 
nélkül szeretettel köszönt minden 
embertestvért

MA.-ÍR MARGIT 
alapító-tag.
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HIRER Véres verekedés a Jókai-utcán 
két sebesülttel

ProL: Hermann. Kath.: H. Jóra«!.
1938 íprlNs 7. Csütörtök.
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Istenben, 
hetdban, 
isteni örök Igasságban, 

Magyarország feltámadásában 
Ámen.

Mentők telefonszáma : 9— 4. 
Rendőrség telefonszáma : 20—45.
—■ Az Árpád-tért egyházrész 

szokásos heti Bibliaóráját szerdán 
délután nagy részvét mellett tar­
totta meg a gyülekezeti otthon he­
lyiségében. Bibliamagyarázatot dr. 
Kosdy János ny. lelkipásztor mon­
dott ékes szavakkal, mély lelki meg­
győződéssel, míg Szabó László és 
Püsky Imre teológusok buzgó áhí- 
tatú 
után 
get.

imát mondtak. A vallásos dél- 
a gyülekezet énekével ért vé-

(:) Mussolini rendkívül érdekes 
északafrikai útját ismertető film be­
mutatása vasárnap, április 10.-ik 
napján délelőtt. 11 órakor lesz a 
..Hungária“ filmszínházban. A film 
iránt városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, ajánlatos jegyekről 
mielőbb gondoskodni. Jegyek kap­
hatók Nagy Józsefnél Szent Anna- 
utca 3., a Városi Takarékban és a 
Mezőgazdasági Kamarában, vala­
mint szombaton délután 4 órától a 
Hungária pénztáránál. Jegvek ára 
80, 50 5« 70 fillér.

— Frontharcosok ! Emléklapos 
Tisztek ! Ne mulasszátok el megte­
kinteni a baráti Olaszországnak ma­
gyar szempontból ia nagyértékű két 
grandiózus filmjét : Virágvasárnap 
délelőtt 11 órakor a „Hungáriában“ 
..Mussolini utazása Északafriká- 
ban“ valamint április 25.-én hétfőn 
este fél 7 órakor ..A Hősük útja 
(Olasz-abesszin háború)“ című fil­
met a Déri Múzeumban.

ÍRÓGÉP eladás, csere, vétel 

HURAY Iparkamara, T. 17 93.

— A Piac-utcai egyhrizrész szer­
dán délután a KIÉ otthonban tar­
totta meg bibliaóráját, amelyen 
Szenes László segódlelkész hirdette 
az Igét és mondott, megható imát.

Az idén nem lesz szóbeli érett­
ségi Ausztriában. Becsből jelentik : 
tekintettel arra, hogy a nagy tör­
ténelmi események a középiskolai 
oktatást i.s erősen befolyásolják, az 
o-ztrák közoktatásügyi miniszter 
elrendelte, hogy ebben az évben az 
érettségi vizsgáknál a szóbeli érett­
ségitől eltek intenek. Azok a matu- 
riinsok, akik egy vagy két tantárgy­
ból az írásbeli érettségin elbuktak, 
a megfelelő tantárgyakból szóbeli 
érettségin javító-vizsgát tehetnek.

Osztály sorsjegyet még ma ve­
gyen kiadóhivatalunkban. Húzás 
9.-én.

- Hölgyeim! Elegáns kosztfim- 
.lelt, kabátjait, ruháit Papp Géza 
nol dlvattermében készítesse, s ígv 
csalódás nem érheti : .Miklós-.. 2. 
•szám.

Szerdán délután véres verekedés 
zajlott le a Jókal-utea 83. számú 
ház udvarán. Fodor József 83 éves 
napszámos és Szabó József napszá­
mos Jókai-utca 33. szám alatti lako­
sok valamin összeszólalkoztak Jan- 
osó József Ondód Péterfia-düllő 55. 
szám alatti lakossal.

A veszekedés hevében Jancsó 
kést rántott és azzal támadt a két 
napszámosra. Jancsó először Fodor 
Józsefre támadt, akinek a jobb al­
karját szúrta meg. Ezután Szabó 
Józsefhez ugrott, akinek jobb comb­

— Az asszony kötelessége törődni 
azzal, hogy bélmüködése rendiem 
legyen, amit pedig úgy érhet el, ha 
reggelenként éhgyomorra egv fJ- 
pohár természetes..Ferenc József“ 
keserűvizet iszik, amely enyhén é- 
kellemesen, pontosan és biztosan 
szabályozza az anygesere folyama 
tát. Kérdezze meg orvosát.

Osztálysorsjegyet meg ma ve­
gyen kiadóhivatalunkban. Húzás 
9.-én.

Ünnepre

szíkvizet 
Szllukátö I 
rendeljen. Telefon; 21-11.

Leesett a kerékpárról és ősz- 
szetörtc fejét. Őz Antal 39 éves ki­
futó Csapó-utca 30. szám alatti la­
kos szerdán délután az Izsák Rt. 
üzletéből árút vitt ki a Kassa-útra. 
A tőzérlaktanya előtt, egy gyerek 
karikázott és a karika alá került a 
kerékpárnak, minek következtében 
őz Antal leesett, még hozzá oly sze­
rencsétlenül, hogy fejét belevágta 
az úttest szélén levő villanypózná­
nak. A kifutó ezután bement a men­
tőállomásra. ahol első segélyben 
ívszesítették.

Osztálysors jegyet még ma ve­
gyen kiadóhivatalunkban. Húzás 
9.-én. 

Schiffer József 
tlvegcsiszoló és tükörgyártó mester 
Maii és míntáxo« Üveget 
a leg&xcrfcsserUbben késxlP 
Régi iUkör újra foncsoro- 
xása kUlünös gondossággal 

, kásrüf.
SZECHEN$I*UTCA 42. 
Telefon: 25-91.

ján ejtett súlyos sérülést. A két se­
besült napszámos saját lábán be­
ment a mentőállomásra, ahol első­
segélyben részesítették.

Fodor József és Szabó József ez­
után a rendőrség központi ügyele­
tén feljelentést tett Jancsó József 
ellen. Értesülésünk szerint a rend­
őrség a szurkálással kapcsolatban 
megindította a nyomozást. Hír sze­
rint a három férfi valami szeren­
csejátékon veszett össze és ennek 
köszönhető a két sebesülés.

Hirtelen halál. Molnár István 
debreceni gazdálkodó, akinek a — 
Nyúláson van kis földje, tegnap dél­
előtt otthon hirtelen meghalt. Az 
esetről értesítették a csendőrséget, 
■unely megindította a nyomozást. 
Megállapítoták, hogy az 59 éves 
gazdálkodó halála körül semmiféle 
bűncselekmény nem történt s ennek 
alapján a debreceni királyi ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt.

— Ha dohányos férfiak és nők 
meg akarják akadályozni a fogak 
csúnya színesedését, ápolják fogai­
kat naponként rendszeresen Odol 
fogpéppel. Az Odol fogpép eltávo­
lít a fogakról minden tisztátalansá- 
got és tisztává teszi a lehelletet.

fx) Gönczi cserépkálvhál jók,szé- 
nek, kifogástalan hőfokúak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundla- 
utca felől.) Telefon ; 25-68.

Szabó Gyula színész vidám 
estje az Újságíró Klubban., Április 
7.-én és 8.-án. csütörtökön és pén­
teken este vidám műsoros-est lesz 
az Újságírói Clubban este 9 órakor. 
\ vidám esten közreműködik Szabó 

Gyula, a Csokonal-színház volt ki­
tűnő komikusa, aki Debrecenből a 
budapesti Magyar Színházhoz és a 
Városi Színházhoz került, jelenleg 
azonban szerződés nélkül van. Sze­
repelnek ezen kívül Szathmáry Gitta 
és Buday Sándor, a budapesti Vá­
rosi Színház volt tagjai és közre­
működik egy vidám felolvasással 
Gnyné ftdy debreceni Írónő is.

A közönséget 
raiHiiomiiHHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii 
érdekli,
DIJIIIllllllllllilllilllllllllllM

hogy a közelmúltban 
Debrecenben is megalakult a se­
gédhivatali tisztviselők országos 
szövetségének helyi csoportja. Ez 
a szövetkezés a kis tisztviselők 
jogos kívánságainak érdekképvi­
seleti szerve úgy országos. mint 
helyi vonatkozásban. Hogy a szö­
vetségnek milyen célkitűzései van­
nak, az szemléltetően tárul fel a 
STOSz elmúlt napon tartott évi 
rendes közgyűlésén, amelyen a 
debreceni csoport is képviseltette 
magát. Tíz év óta áll fenn ez a 
szervezet, amely tehát most jubi­
lált s az eltelt tíz esztendőről igen 
gazdag eredményekről számolt I e 
a szövetség főtitkára. Ez a szerv 
érte el azt. hogy a redukált fizeté­
sek egyrészét vissza tudta juttatni 
a segédhivatali tisztviselők szá­
mára. kivívta azt, hogy a pénzin­
tézeti központi kölcsönöket az 
ideiglenes díjnokokra és kezelők­
re is kiterjesztették. Elérte to­
vábbá. hogy a hadviselt díjnokok 
is megkapják a hadipótlékot. A 
jövő programján pedig a jogos 
kívánságok megvalósítása érdeké­
ben elsősorban küzd a szövetség a 
hétvégi szünet egységes szabályo­
zásáért, a városi alkalmazottak 
státusrendezéséért, a díjnokok la­
káspénzének felemeléséért, a kü­
lönadó eltörléséért, a családvéde­
lem intézményes kiépítéséért és 
az OTBA-ellátás kiterjesztéséért. 
Most, hogy az idén Debrecen vá­
ros és Hajdú vármegye segéd­
hivatali tisztviselői is bekapcso­
lódtak a szövetség munkájába, a 
STOSz működését ebben a nagy 
magyar városban Is közel félezer 
kistisztviselő kiséri élénk érdek­
lődéssel és azzal a megnyugtató 
tudattal, hogy a megerősödött 
szövetség további eredményeket 
fog kimunkálni tagjai számára.

— SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN 
ROZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH*!!, fi. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ARAK.
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nagy készvét mellett
TEMETTÉK EL IDÖS HORVATH

‘ JÁNOS FÖLDBIRTOKOST
Tilos Horváth János földbirtokos 

temetése hétfőn délután félnégy 
órakor ment végbe nagy és őszinte 
részvét mellett. A Köztemető dísz­
termét s az előtte levő térséget már 
3 óra előtt megtöltötte a hatalmas 
közönség, hogv elbúcsúzzon a ked­
ves rokontól, jóbaráttól, a szeretett 
testvértől, az áldott életű, gondo- 
édesapától és hűséges férjtől. A 
díszes ravatalt délszaki növények 
vették körül, melyen nehéz ércko­
porsóban nyugodott a szeretett csa­
ládfő. tömérdek koszorú és csokor 
között. Az egyházi szertartást Lin­
denberger János apostoli kormány­
zó végezte fényes papi segédlettel. 
Szertartás végeztével feltették Hor­
váth János érckoporsóját a díszes 
gyás-zhintóra s megindult a gyász­
menet a sírhoz, ahol előbb elhunyt 
szeretett lánya mellé helyezték örök 
nyugalomra. A temetést nagy kö­
rültekintő figyelemmel Csurka 
„Kegyelet“ temetkezési vállalat 
rendezte.

Szilágyi Sándor 16 éves korában 
elhunyt.'Temetése pénteken délelőtt 
9 órakor lesz Mikepércsen a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
Gebauer cég rendezi.

Özv. Vári Szalai Istvánná élt 89 
évet. Temetése péntek délután 4 
órakor lesz a Köztemető 2. á. rava­
talozójából a református egyház 
szertartása szerint. Lakás: Nyom­
tató-utca 18. Temetését Fehértó' 
temetkezési vállalata rendezi.

Barna Janlka élt 2 évet. Teme­
tése péntek délután fél .3 órakor 
lesz a Köztemető ravatalozójából, 
temetését Fehértói cég rendezi.

Révész Kamiin kiszolgálónő 25 éves 
korában elhunyt. Temetése csü­
törtökön délután három órakor le-z 
a Köztemetőben református szertar­
tással. Lakás : Pacsirta-u. 48. Pusz­
tai temetkezési intézet.

Bökönyl Sándor kőmi vés 62 éve 
korában elhunyt. Temetése csütörtö­
kön délután három órakor lesz 
köztemetői ravatalozó teremből re­
formátus szertartással. Lakás : Le- 
hel-u. 10. Pusztai temetkezési inté­
zet

Molnár István csizmadia mester 
60 éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután négy órakor 
lesz köztemetői ravatalozó teremből 
református szertartással. Lakás : 
Hadik-u. 11. Pusztai temetkezési In 
tózcL

Uj temetkezési Intézet. Céghilai 
donos Pusztai József Kálvln-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás. Olcsó árok.

Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. - 
Alapítási év 1905. A debrecen1 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

VILLANY SZERELÉS
BIRO és BORKA

Piac-utca 44. RÁDIÓ

— Hatvány Valéria hirtelen meg­
halt Londonban. Báró Hatvány Va­
léria, a bécsi Burgszinház volt tagja 
aki Heitai Jenő „Néma leventc“-jé- 
nek német előadásain Zilia szerepét 
játszotta nagy sikerrel és akit ta­
valy Homolka Oszkár, ismert német 
színész vett feleségül, tegnap egy 
londoni szanatóriumban vérmérge­
zésben, rövid szenvedés után meg­
halt. özvegye volt báró Hatvány 
Péternek, az ismert dúsgazdag 
nagyvállalkozónak. — Leánynevén 
A bel Valériának hívták. Még nem 
volt 30 éves.

Debrecen Időjárása márfus havában
A debreceni egyetem meteorológiai intézetének közlése

Az elmúlt március hónap erősen vál­
tozékony lúójúrá.« mellett jelentékenyen 
meleg is volt. A Havi hőmérsékleti közép­
érték Debrecenben 6.6 fok volt, nml a 
sokéves átlaggal szemben 1.6 fokos liö- 
felesleget jelent. A meleg a hónap folya­
mán nem oszlott meg egyenletesen. Je­
lentékeny, több mint 3 fokos höfelesle- 
get hozott a 7—11-1«, 17—25-lg terjedő 
időköz. A legnagyobb niclegtöbblct 22—
26- ig terjedő időben állott elő. Ezekben 
a napokban a hőmérséklet több, mint 5 
fokkal haladta meg a sokéves átlugnívót. 
Erre az időszakra esett a hónap leg­
nagyobb felmelegedése is, mely 21., 22. 
és 24-én meghaladta a déli órákban a 23 
fokot Is. A hónap legmelegebb napja 
22-lkc volt, 24.1 fokos csúcsértékkel. A 
hónap leghidegebb időszaka 12—16 és
27— 31-1« terjedt. Az első időközben a 
hőmérséklet hiánya megközelítette a 3, 
a másodikban a 4 fokot. Dacára az erős 
nappali felmelegedésnek, a csaknem ál­
landóan derült Idő igen elősegítette az 
erős éjjeli lehűléseket. Ennek következ­
ménye meg a gyakran és elég erősen fel­
lépő éjjeli fagyok voltak. A hó folyamáé 
Debrecenben 12 napon süllyedt a hőmer 
séklct a 2 méter magasságú nívóban a

_ A kollégiumi tanítókénző 
TV. osztóivá csütörtökön <1. u. 5 óra­
kor a Kollégium dísztermében ku1- 
túrális előadást rendez a „Tisza 
virág“ javára, Mű°or ára : 40 fillér 
diákoknak 20 fillér, (o)

— Munka közben megvágta r 
kezét. Veres András cukrászsegéd 
Kút-utca 28. szám alatti lakos szer­
dán délután munkahelyén a Percze' 
oukrsázdában munka közben eg’- 
késsel súlyosan megvágta kezC 
Bement a mentőállomásra, ahol b-'- 
kötözték.

— Osztálvsorsjegyet még ma ve­
gyen kiadóhivatalunkban. Húzá-

(x> Gyomorsavtúltengés, gyomor 
fekély ellen csak „HAJDÚINT" 
használjon, hatása biztos. íze kel 
lemes. Ajánlják orvosok, betegek 
Készíti : Sztankay gyógyszertár 
rmh'-ecen. Sz°nt Anna-u’ea 04

— Nem jó a csapossal összeszó'al 
kozni. Szerdán délután Gajdén lm 
re 42 éves napszámos, Simonffy-u 
37, szám alatti lakos erősen Ultimi 
nált állapotban tért be a Dégenfeld 
téren levő Király féle vendéglőbe. 
A napszámos itt folytatta az ivásh 
de közben összeszólalkozott a csa­
possal. A csanos nem lehetett ya- 
’ami jó hangulatban mert Gajdánt 
megfogta és kihajította az ajtón. Az 
esés következtében Gajdán Imre a 
fején súlyosabban megsérült. A 
napszámos, úgylátszik ezután ki­
józanodott, mert bement a mentőál­
lomásra, ahol első segélyben része­
sítették.

V | ■ 4 helybeli és vidékiDürőUlUI utakra minden időben 
'esolciőbban rendelhet

Szikszay
bérautó fuvarozótól
Központi garázs 

Piac-utca 60. 
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Városban óránként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

fagypontig vagy az alá. A talajmentén 
ellenben ez majdnem 2-szerannyl eset­
ben fordult elő, azaz pontosan 23-szor. 
A legerősebb fagy 14. és 28-án állott be. 
Az első cselben 2 méter magasságban 
—9.0, a talajmentén -—11.8, a második­
ban 2 méter magasságban —5.4, a talaj­
mentén meg —8.6 fokig süllyedt a hő­
mérséklet.

Az állandó derült és napsütéses idő 
járás mellett (n napsütéses órák számi! 
170 volt, a normálisnak 120%-a) a feh 
ruárban megkezdődött szárazság már 
clusban fokozott mértékben tovább tar­
tott. Debrecenben összesen 12.5 mm 
esett. 22 mm-rcl kevesebb a márciusi át 
lógnál, illetve annak 37%-n.

A hónap szokottnál erősebben szeles Is 
volt. Az erősebben szeles napok száma 
6 volt.

A csapadék mennyisége Debrecen kör 
nyékén és Hajdú vármegyében is esc 
kély volt. Debrecenkörnyéki és hajdú 
vármegyei csapadékmennyiségek : Ohal 
erdő : 7, Hortobágy—Halastó : 7, Horto­
bágy—Máta : 5, Püspökladány 10. Bocs 
kay-kert 17.3. Savóskiilí erdő 10.1, Ha 
’áp erdő 10.7, Bánki erdő, Mézeshegy 
10 1. Dr. Berényi Dénes ec-v. m. tanár

— Száz legény esküvői jutalmat 
kap Zogn és Geraldine esküvőién. 
Fogú király és Apponyi Geraldine 
grófnő házassága alkalmából a ki- 
■álvság tíz megyéjének fővárosai 
esküvői jutalmat tűztek ki tíz-tíz 
■zegény legénynek, aki ugyanazon 
■lapon tartja esküvőjét, mint az 
■uralkodó.

'odrászsz a Ion
DlKW Piac-utca 58
Viz és vas ondulálás, 

estéid frizurák.
«»olld árak

— Nem érte Ottó királyfit autó- 
zerencsétlenség. Brüsselből jelen- 

tik : A steenockerseeli kastélyban 
cáfolják azt az értesülést, amely 
•zerint Ottó királyfit Nizza közelé­
ben gőnkocsiszerencsétlenség érte 
volna. Ottó királyfi jelenleg Brüsz- 
czelben tartózkodik.

— Osztálysorsjegyet még ma ve­
gyen kiadóhivatalunkban. Húzás 
9.-én.

— Megkezdődtek a Debreceni 
Fotoklub tanfolyamai. Nagy siker 
■egyében kezdődtek meg a Fotoklub 
anfolyamai. Az elsőt dr. Hajnal 
Dezső orvos tartotta, aki Magyar­
ország egyik legkiválóbb fotokémi- 
kusa. Minden kedden este félhéttő’ 
‘artja előadásait a Fotoklubban. — 
Pénteken este fél héttől Aszmann 
Ferenc, a világ második legjobb 
amatőrfényképésze tart előadáeoka'. 
Vasárnap délelőtt kilenctől a kezdő­
kot, tnnit-iúic o-akorlati alanon. (o')

ANYAKÖNYVI
iffliiiiiiffliiiiiflliBEiK

Házasságok : Bisztricz Imre fm. 
Somlyai Észter Szoboszlal-ut 10. 
Garai Imre fm. Veréb-d. 41.—Rácz 
Juliánná Szepes 75. Szemén András 
vil. váll, alkalmazott Hajnal-u. 2—- 
Pál Teréz Csillag-u. 21. Szabó 
Lajos ref. lelkész—Varsányi Mária 
Timár-u. 10. Kecskés Sándor fm. 
Bal m a z n i vá r os—L a d á ny i Julié n na 
Szabó Kálmán-u. 41. Szász Gyula 
kereskedő Rakovszky-u. 39.—Pará­
nyi Ida Baross-u. 10. Krausz Mózes 
Teleki-u. 90.—Goldberger Ella Bu­
dapest. Szilágyi István kollégiumi 
altiszt Kálvln-tér 4.—Kovács Juli-

CJ7'5f»hnnvi-ll. 71

függönyöket, ágyteritöket stb 
legolcsóbban vásárolhat

Hnrn Metsőnél
Debrecen, Kossu<h-u.<9

Születések : Nagy Béla cipőkeres­
kedő Dégenfeld-tér 11, fiú Emil. 
Papp Endre gyógyszerész Hajdú­
böszörmény, leány Mária. Lipcsei 
László asztalos segéd Honvéd-u. 
23, leány Ibolya. Erdős Lajos fm. 
Bellegelő 289, leány Piroska. Weisz 
Imre terménykereskedő Garai-u. 
16, leány Ágnes. Ká'mán János 
nyomdász-segéd, Eötvös-u. 21. fiam 
János.

Halálozások. Dr. Sokoray Loránd 
egyetemi tanársegéd ág. h. ev. 25 
éves. Egyetemi gyógyszertani inté­
zet. Horváth Imre násztor ref. 26 
éves Konvár. Aosádi Sándor ref. 10 
bónanos, Zádor-U. 25. Révész Kata­
lin kiszol<?álónő ref. 24 éves, Pa- 
csirta-u. 53. Barbócz Zsófia ref. 50 \'r n _17 OO .

TíszleH vevőim íigye’mMie!

Értesítem, hogy a TAVASZI 
szövetuidonságaim 

raktárra megérkeztek 
Miké László

posztókereskedő PIAC-U TCA 4 SZ

— A Légoltalmi Liga felhívása 
Előfordult esetből kifolyólag felhí­
vom a lakosság figyelmét arra, — 
hogy a Légoltalmi Liga tagjaitól 
tagsági díjak beszedésére csakis 
a Liga Csoportelnöksége által arc­
képes igazolvánnyal ellátott pénz­
beszedők vannak jogosítva. A pénz 
beszedőktől minden esetben kérjék 
az igazolvány felmutatását, ha azt 
maguktól nem tennék meg. A tag­
sági díjak átvételének elismerése 
díjnyugta bélyeggel történik. Na­
gyobb összegek nyugta ellenében. 
P. 16.

— Védekezés a csehországi raga­
dós száj- és körömfájás ellen. A 
földmivelésügyi miniszter a raga­
dós száj- és körömfájásnak Cseh­
országban a magyar határ közelé­
ben történt fellépése, folytán elren­
delte, hogy a inagyar-eseh határ 
mentén Győr, Moson és Pozsony, 
valamint Komárom és Esztergom 
közigazgatásilag egyelőre egyesí­
tett vármegyékben és Győr tör­
vényhatósági jogú városban meg­
figyelési kerület alakíttassák. A 
rendelet, felhívja a felsorolt törvény­
hatóságok első tiszt viselőit, hogy a 
megfigyelési kerület megalakítása 
és ezzel kapcsolatos rendelkezések 
végrehajtása iránt haladéktalanul 
intZrzVo'l ignek.
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Időjárás
\ Mrleoroléglal Intíert jelentése:
Hazánkban változóan felhős, de szá­

raz volt az idő. A hőmérséklet a dunán­
túli megyékben 12—14 fokig, Debrecen­
jén 17 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS : Mérsékelt nyugati szél, 
változó felhőzet, helyenként (főleg az or 
szag északi részén) kisebb eső. It.ljel még 
több helyen gyenge fagy, a nappali hő­
mérséklet alig változik.

Kígyó", Mihalovits Jenő, Plae-u. 31.. 
a városházzal szemben. — „Magyar ko 
róna'', Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., 
., ref. gimn. szemben. — „Csillag", Beké 
Barna, Árpád tér 1., a templommal 
szemben. —■ „Sas", özv. Mandel Józscfné, 
Ilalsan-u. 70. — „Szt. Háromság", Ho 
mokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Titokzatos koponyát találtak a 
Károly Ferenc József-úton. Szer­
iéin délután a Károly Ferenc Jó- 
■■ef-i'if 2(1. szám alatt kertásás köz­
ben egy emberi koponyát találtak 
a kertben. A leletről értesítették a 
debreceni rendőrség bűnügyi osztá­
lyát. A rendőrség megindította a 
nyomozást annak kiderítésére, — 
hogy nem-e valami bűntényből ki­
folyóin? került a koponya a Károly 
Ferenc József-út 2fi. számú kertbe.

Anyagtorlúdás miatt lapunk 
mai számából „Jaj az a szerelem“ 
című folytatásos regényünk kima­
radt.

Kiilturdéhitánt rendezett a 
Kollégiumi Diákszövetség Hajdú­
szoboszlón. A Kollégiumi Diákszö­
vetség az elmúlt vásáriján nagysi­
kerű előadó estet rendezett. Hajdú­
szoboszlón hatalmas közönség rész­
vétele melleit. Az ünnepélyt érté­
kessé tette az. hogy azon a Kánto­
ron kívül kiváló debreceni előállók 
is szerepeltek. A műsort a Kántu? 
éneke után Csohán Endre a Diák­
szövetség társelnöke nyitotta meg 
és hódolattal emlékezett meg a Kol­
légium volt nagy diákjáról a Kor­
mányzóról. majd Gulyás Gábor sa­
ját költeményeiből olvasott fel nagy 
sikerrel, ezután a Kántus tagjai 
előadták dr. Nagy Sándor „Csoko­
nai'' című drámáját, végezetül pe­
dig Solymossy József lelkész olva­
sott eleven diákhistóriákat. Köz­
ben a Kántus több sikeres ének­
számmal szerepelt, az egész elő­
adást pedig a jelenvoltak lelkes taps­
viharokkal honorálták.

Színház
A színházi iroda jelenti :
Egyre fokozódik a

Sonja
sikere.

Ma és minden nap a 
SONJA!

Buday—Harmat grandiózus orosz 
operettje,

H. NEME.NYI LILI, 
SZILASSY LÁSZLÓ

IB. V. a főszerepekben ! ! !
JURIK ICA, 

SUGÁR MISI 
es a teljes társulat.

Rendező : Szabó Ernő. 
Karnagy : Csanak.

Díszlet^ Sándor Sándor. Táncok: 
Lányi. I j kiállítás, új kosztümök, 
-itványosabb, mozgalmasabb, vidá­

mabb és izgalmasabb mint a — 
SYBILL, a

Sonja
Szombaton d. u, fél helyárakkal a 

KEK RÓKA.
•’"Ikér.jük igen tisztelt A., B. és 

’ I»'Tlóinkftt. hogv psetlpg még Ip 
"Pin járt kötött bérleteik elmaradt 
szelvényéit csupán április 7.-ig áll 
Módjában a színháznak beváltani ! 
Azon túl utólagos bérlet reklamá­
ciókat nem fogadunk el.

 TESTEDZÉS
Ez az i&azsúg

A keleti Játékvezetők Testületé elnök­
ségének lemondásával kapcsolatban n 
helybeli sportújság vasárnap cikket kö­
zölt, amelyben többek között a követke­
zőket írja : ,,Az egyik szélsőséges debre 
c.eni napilap politikai szempontokból 
kezdte boncolgatni a Játékvezetőkdldés 
rendszerét, vagyis, amire még a magyar 
‘•port történetében alig volt példa, poli­
tikát vitt be a támadó cikk a Játékveze­
tők Testületébe“.

Erre a kitételre csak annyi mondani- 
va’ónk vhn, hogy lapunk jónébány év­
tized óta a magyar keresztyén nemzeti 
gondolatot írta zászlajára és aki ez alá 
a zászló alá tartozik, a lap megvédi 
minden igazságtalansággal szemben. Azt 
leszögeztük, Jingy a ke’(ti JT hon a ke­
reszt y é n j á I é k ve z c f ő k e t I g n z s á g 1: 11 mi s •*»■ 
érte, amit kézzelfogható lényekkel alá 
is támasztottunk. Mi a zászlónk alá so­
rakozott testvéreinkért harcolni Is tu­
dunk és minden időben, mindenkivel 
szemben mogvédjük az ő érdekeiket.

A cikk ezután arról számol be, hogy 
dr. Kupinszkv Sándor, a JT elnöke F 
mondott az elnökségről és elnökiár-'-l 
igen rossz néven vették ezt a lépését M

thumért vfzftt
A BOCSKAY PHÖRVSZ MÉRKŐZÉST

A vasárnapi Nemzeti Liga bajnok1 
mérkőzésekre a JT a következő játék­
vezetőket küldte ki. Debrecenben : Bocs 
kav l’liőbusz : Tihamér!, partjelzők 
keleti kerületből. Szegeden : Szeged 
Budafok : Vas \ . partjelzők a déli kö­
rűiéiből. Budapesten: Ferencváros 
Hungária : Ht-rtzkn. Elektromos - Kis. 
pest : Barna B., Újpest—Nemzeti : Ko 
vács P.. Szürketaxi-—Törekvés : Juhász 
dr.. Budai ..11“ ETO : Szél.

HÁRMAS MÉRKŐZÉS 
A DIÓSZEGI ÉTI SPORTTELEPEN
Vasárnap hármas mérkőzés lesz a 

DVSC Diószegi-úti sport leimén. Dl 
elölt fél 9 órakor a DVSC TI csapata 
iáiszik ha inoki mérkőzést a Bihari Tu 
nil csapatával. Körülbelül az a csapat 
kerül be az első osztályba, amelyik ezt 
a mérkőzés! megnyeri. Fél 11 órai kez­
di’lel a DVSC látja vendégül a Textil 
g\ár csapatát. Ez. a mérkőzés is Izgal­
masnak ígérkezik, mer! a DVSC még 
mindig nem adf.a fel a bajnokságért fn 
Ivó harcot, hiszen mindössze k-'t pont 
a íbiszt ja el a vezető PM -l“1. Fel 1 
órakor a DVSC ifjúsági csapata játszik 
ifjúsági bajnoki mérkőzést a Vargákért 
ifjúsági csapatával.

\ RO( SK * V M \ DÉT FT ŐTT T á RT 1 \ 
KÉTKAPFS EDZÉSÉT

A Rocskay híveinek, vezetőinek és ’á 
tékosainak körében nagy elkeseredést 
keltett a Törekvéstől elszenvedett verő 
ség. Ugyanis a debreceni csapatnak most 
már olyan mérkőzései vannak bátra, 
ahol nagyon meg kell dolgozni n csapat­
nak. ha mindkét pontot meg akarja szu 
rezni. Vasárnap a Phőbtisz ellen kell I. 
ál’ni Debrecenben. Az újpesti kék sárgák 
a tavaszi szezonban nem a Irgjoban 
szerepeltek és így nem tartozik a lehe­
tetlenség közé, hogy a Rocskay a mér­
kőzés mindkét pontját megszerezze.

A csapat ma délelőtt tartja kétkapus 
edzését. Hogv sérülések ne történjenek 
Horváth Endre edző úgy döntött, hogv 
a csapat tagjai egymás között játszanak 
edzőmérkőzést. Ezen az edzésen az 
újonnan szerződtetett Pásztói is részi­
vesz. de vasárnapi játékára még bajosan 
kerül sor. A Phőbusz elleni csapat még 
teljesen bizonytalan és valószínűleg csak 
vasárnap állítják össze. Nem lehetetlen 
’mgy már Bikfalvy is jelentkezik játéki a

SPORTIHRMOXDÓ
A Phöbuszbaii vasárnap P. Szabó el 

ars ült helyén valószínűleg Túrni H. ját­
szik balszélsőt. Az újpesti kék sárgákat 

3

nem kutatjuk azt, hogy dr. Kupinszky 
Sándor miért mondott le, de arról bizto­
sítunk mindenkit, hogy a keresztyén já­
tékvezetők az utolsó emberig dr. Kit- 
pinszky Sándor mögött «állanak és sze­
mélye ellen semmi kifogásunk nincsen

..Mint több irányból értesülünk, .a 
helyzet nagyon kiélezett és esetleg rend­
kívüli közgyűlés összehívását fogja ered­
ményezni. De az egyesek állal indoko­
latlanul provokált badiállapolnak még 
súlyosabb következményei is lehetnek“ 

írja tovább a lap.

Hogy a keleti JT-ben kiélezett a hely 
zet, azt mi magunk is nagyon jól tud 
jnk. Ezt a kiélezett helyzetet azonban 
nem egyesek provokálták ki, hanem 
■izok a bíróküldések, amelyre márcuis 
30-án megjelent cikkünkben inár e'ég 
világosan rámutattunk.

A cikk többi részével érdemben nem 
foglalkozunk. Bízunk abban, hogy a ke­
resztyén sporttársadalom a fenj vázolt 
fényekkel teljesen azonosítja magát **s 
nem vesz tudomást az ilyen elferdített 
tendencia jó cikkezésekről, amely a vn- 
' ■’•napi sportújságban megjelent.

sok szurkoló kíséri el Debrecenbe, mert 
filléres gyors is jön.

Még mindig jiizonv lahtn, hogy a Bu­
dapestre kisorsolt Budai .11“ ETO 
mérkőzést Győrben, vagy Budapesten 
iá Isszák le.

Keletinngyarország válogatott futball­
csapata április 24-én Miskolcon mérkő­
zne az Észak válogatott jával.

Az MLSz, elnöki Illésén úgy döntöM. 
hogy Olaszországgal október 1-ig b.ij 
Undo bármikor kiáltani, de a november 
20. i terminust semmi körülmények kö­
zött nem fogadják el.

Táncol a város
(Bemutató a Vígszínház moziban)

Szinte felüdítően hatott tegnap e«fo a 
X'ígszínbáz mozi új filmje a legutóbb 
mindenütt látott társadalmi, kultúr- és 
müvészfilmek után. Eddig sírtunk és 
kacagtunk, vagy csak sírtunk, de bősz 
szú idő óla nem láttunk olyan fi'm •*. 
amelyen csakis és kizáróan nevettünk 
volna. Nagyon helves s’olt. hogy a Víg 
színház mozi vezetősége végre egy olvnn 
filmet is hozott, amelyet régen nélkülöz 
tünk Debrecenben, azaz : amelyben esni; 
kacagni lehet. Kacagni lehel, mert jó 
magyarosan mondva, muszáj kacagni. \ 
. Táncol a város" egészen könnyű, kis 
kaliberű film, amelynek nagyon nehéz 
vn’na még a meséjét is vázolni. Énen 
ezért érdemli meg a legnagyobb elisme­
rést a rendező, nki csekélységből nagy 
jílenefcket produkál és másfél órán ál 
inegneveltefí a közönséget. Olvan he’y- 
z< tkomikum. amelyeket ebben n filmben 
Iá!fűnk, ritkán adódik elő új filmekben, 
mint amilyent ebben a darabban lát­
tunk. A plakát bohózatnak tűnteti fel a 
d rabot, pedig nem az. hanem inkább 
tragikomédia, a mai életből. A nagyárn 
láz kiszolgálólánya hogyan csinál kar­
riert. No, nem épen n százszázalékos he 
(•süht útján, hanem csekély raffinérié. 
vnl. de sikeresen. Fő az. hogy a végén 
mindenki nevet és ezzel ké«z a siker \ 
darab szereplői közül csak Hans Holt és 
‘'h zák T.eó nevél Ismerjük. FrlcdU Czrpa 
eddig ismeretlen volt előttünk, legalább 
is a magyar közönség elölt, Valnmenv- 
nyicn remekül játszottak. A közönség 
sírt — a ni \eléslől 1 . . , Na"von jó film, 
szi'irakoztal és nevettet. Ez minden! 
megmagyaráz. Megelőzően egy újfajta 
liiikk filmet láttunk, jó zenével, de 
gvenge mesével, A magyar világhírad* I 

már kétszer láttuk.

Mozi műsor
Hungária : Magdát kicsapják.
V ígszínház.: Táncol a város.

Csütörtökön : R, 7. 9 órakor l 
TÁNCREND 

(■Szerelmes fórfiakl 
Kísérőműsorban : Stan, Pan : 

Tengerészek réme.
Szombaton : Rómeó és Julia 1

Körösi
heSvi -R é«i vidékre jutányosán eszközöl :

»xúiihó
VcniiA János i(|"i» Telefon : 3? ?t.

Közgazdaság
TARTOTT A BÚZA

A készárupiacon tartott irányzat mel­
lett alig voltak számottevő árfolyam- 
k ülönhözefek. A spekuláció várakozó 
magatartást tanúsít, mert h Németor­
szágban megindult kereskedelmi tárgya­
lások befejezéséig nem bocsátkozik an- 
gazsmánok vállalásába. Búzából G vágón 
kelt el változatlanul a tegnapi árkere- 
l'k közöl(.

Búza : liszavidéki 77 kg-os 20.G5 — 
21.00, 78 kg-os 20.95 21.30, 79 kg-os 
21.20 21.50, 80 kg-os 21.35- 21.00.

Rozs: peslvidéki 18.75—18.85, más 
származású 18.95 19.15.

Zab: elsőrendű 15.25—15.45, közép­
minőségű 15 10 15.20.

Tengeri • tiszántúli 12.90—13.00, egyéb 
áll. 12.90 -13.00.

Debreceni termény, és takarmánypiarl 
árak: Búza 20 00 -20.20, rozs 17.00 
17.50, árpa 15.00—15.50, tengeri 11.70 — 
12.00. lucerna 9.50—11.00, széna 0.50 — 
9.20, lóhere 8 no 8 50, bükköny 4.50- 
0.00. szalma 1.70 1.80. cukorrépa 3.00 
—3.GO, takarmányrépa 2 60—2.70.

A szerdai ferencvárosi sertés vásárra 
összesen 1171 darab sertést hajtottuk 
fel. \ vásár állományából angol hússer­
tés 310 darab. Árak : uradalmi zsírsi rlés 
páronként 310 kg-on felül 110 -111, 340 
kg-on alul 105 108. szedett sertés í. 105

100, H. 102 103, III. 90 98, angol 
s( nkaserlés H. 98 103, exportzsír már­
kázott 162 fillér kilogramonkénf.

BUDAPESTI , , 
NEMZETKÖZI VÁSÁR

április 29 — m á i u s 9. 
MMIOIUWIIIIWIIIIII—ML nKMH 
1800 kiálító. 7 külföldi állam 
hivatalos részvételével.
TELEVÍZIÓI
Rej>üIű”i'i>k iú11 ítíís. (1 i vatbemib 
tató, rádióüzenetközvetífés rö­
vid és hoí-szú hullámon, épí­
tőipari tőzsde, kongresszu^ol:. 
stb.. stb.

50°|o-os

utazási kedvezmény 
mMLUuiuivoiH! uiunin . ......... .

Budapeatre április 2U-tó) m i- 
;ius 9-ig. Visszautazásra áprihs 
29-től május 15-ig.

Vásúrlgnzolvún.v kapható a vrt.-ár- 
irodáiiál, Budapest, V., Alkotmány 

utca 8. szám.
Debrecenben : a Kereskedelmi és 
ínarkamn'áI'■'1 és az Bnisz-fiókná'.
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FELHÍVÁS.
Felhívom az 1937. évben kiképzett 

légoltalmi segélyosztagok (rendőr­
osztag, tűzoltó-osztag, egészségügyi 
és mentő-osztag, gázfelderítő és gáz 
mentesítő-osztag, munkás-osztag) 
tagjait, hogy gázálarc nagyságának 
megállapítása végett a t.üzoltóföpa- 
rancsnokságon (Osapó-utca 43.) áp­
rilis 11—13. napjain este fél 8— 
fél 9 óra között a következő sorrend­
ben jelenjenek meg :

Április hó 11-én: rendőr-osztag.
Április hó 12-én : tűzoltó-osztag, 

egészségügyi és mentő-osztag.
Április 13-án : gázfelderítő, gáz- 

mentesítő-osztag és munkás-osztag.
Az igazolatlan elmaradás a kihá­

gás! eljárást vonja maga után.
Debrecen, 1938 április 6.

vitéz Boskó Mihály
m. kir. rendőrfőfelügyelő, 
légoltalmi parancsnok.

cj ■ er> ■ es a <—> ■ es ■ e-> ■ ■<_>■ C3

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. klr. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága, mint első­
fokú iparhatóság közhírré teszi, 
hogy lemondás folytán a hordár­
iparban egy engedély megüresedett.

Felhívja’a hatóság azokat az érde­
kelteket,' akik hordár ipart kíván­
nak folytatni, hogy az iparengedély 
elnyerése iránt kérvényüket az el­
sőfokú iparhatóságnál (Kossuth-u. 
20., fdsz. 38. szoba) április hó 22-én 
déli 12 óráig terjesszék elő. A kér­
vényhez mellékelendő hatósági er­
kölcsi bizonyítvány', kérelmező 
egészségi állapotát igazoló ni. kir. 
tisztiorvosi bizonyítvány, tovább” 
'skolai bizonvitvány. Ipardíj feje­
ben 13.92 P fizetendő.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Saltóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólva Sándor.

AIPIRŐ IKIIiroiETIÉSIEJK
Kisipari 
hlrdeééeofc

FÜGGÖNYÖKET 
kelengyét, kézi és gép­
hímzést szép kivitelben, 

nagyon olcsón készít 
VÉNUSZ 

kézimnnkaüzlet, 
CSAPÓ-U. 41. SZ.

Rákóczi utcával szemben

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú. kapható és 
megrendelhető. Használ 
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
pr-CTT.TT R7.

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS • 
Estéit olcsón és jól 

IBIthett 
ZSUGYELNÉNÁL 

MTKLŐS-UTCA 53. SZ. 
alatt, hol Rárz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

Gyermekszerető 
mindenest azonnali be­
lépésre keresek. Piac 77.
1. em. 4. 1537

Egy 
.fómegjelenésű, 15—16
exes leány vagy fiú ki­
futónak felvétetik, li’at 
szertár, Péterfla-u, 56.

1549

Kifutólányt, 
ügyes, nem iskolaköte­
lest azonnalra felvesz : 
Szelpc.senvi, Hunyadi ii.
2. 1/14. ' 1517

Bejárónőt 
felveszek reggel 7—9-ig. 
Piac-u. 36. Nyelvtan úrnő 

1514

Keresztyén
család bejárónőt felvesz
azonnalra. Mesler-ii. 35.
sz. 1541

Fanfarok
flane takarók
lí pokrócok

olcsón
Pe’ríknél |

Sreiit Anrn-n. * I

Lapkihordókat 
felvesz a kiadóhivatal.

1277

Iparvállalat
nyári hónapokra keres 
kereskedelmi érzékkel 
bíró keresztény, könyve 
lésben jártas fiataléin 
bért. Sajátkezű ajánlatot 
,.Azonna’ beléphet“ jel­
igére Morvái hírlapiro­
dába, Werböczy-u. 2.

R$i
Egy

utcai szoba, konyha mel 
lékhelyijéggel kiadó, Er 
zsebet-u. 69. K

Bútorozott szoba 
május elsejére kiadó. — 
Pélerfia-ulca 30., kapu 
alatt balra 1452

Központi 
fülessel, melegvízzel esi 
nos bútorozott szoba ló­
ri1 kiadó, Gambrinus-át­
járó, Hajós. 1416

Két szoba, 
előszoba, konyha (gáz, 
víz, villany) kiadó (“Na­
pó 41. Értekezhetni ud- 
va rl >a n h á zm esteméi.

Ny.

Két utcai
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magú 
nos) úrnak, vagy nőnek 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április 1-ére ki­
adó Gsapó-utca 10 sz 
alatt Értekezni a ház­
tulajdonossal az udvar­
ion 1««-

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak 
tár céljaira C-apó u 10 
az udvarban Értekezhet 
ni a háztulajdonossal u

1 non

Zouguraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
ás haladóknak Jutányos 
tandíj Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
clgáuvosan kíséretszer 
késztessél Kossuth u 39 
I udvari lépcső, d u 
fél 2 tői fél 4 ig 134

Ta nníjiin 
»versírást és gépírást ° 
Xaménvi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában Olcsó 
tandíj Állam’ bizonyít 
vány Külön esti tanfo 
Iramok — Beiratkozás 
egész nap az isko’n he 
hűségében (Batthyány u 
111 1176

VÁRNAY 
német-francia nyelv iskola 
május hó 1 ével gycrin 
kék részére óvodaszerü 
német-francia nyelvű cso­
port-1 a nfoly a mot nyit. 
Beíralások és értekezés 
április 20ig Debrecen 
Varga u. 41. sz. Május h ■ 
1 én a tanfolyamok Bá- 
kóczi utca II. sz. alatt 
kezdődnek. 135«

Mindennemű 
kézihimzést olcsón válla­
lok. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ueca 113. alá kére’:. 1021

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcemc-nt kapha­
tó a Debrecen! Műkő 
gyár rt. Fürdő-utca 2. 
sz. telepén. 1103

cement, tégla, cserép, fo 
lyamkavics és -homok, 
fedéllemezek és szigetelő 
anyagok legolcsóbban . 
Székely és Csákinál, Is 
notály-u. Telefon : 30 • 
31. V 1396

Szőlőkaró 
hasított akácból kapha­
tó házhoz szállítva 5 ágó 
József t ű z i f a k e r e s k e d -
seben, Margit fürdőnél. 
Telefon: 10—24. 114<S

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, gcre’i 
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépká’.y- 
ha. öt miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-tér 2 szám.

Társ
■?®o®®®o©*»®®®®o®

Biztos
megélhetést biztosító űz. 
leihez kevés tőkével be­
társulhat. T<ík ebeik to­
tós“ jeligére a kiadóba ( 
kérek. 1 -’03

Bú tor rak tarozásra 
alkalmas száraz helyisé­
get keresek. Ajánlatokat 
„Beraktározás“ jeligére 
kiadóba kérek. Ny.

Udvarra nyíló 
szobát keres magános 
asszony május 1-re. Cí 
met kérek a kiadóba.

1530

KÉTSZOBÁS, 
konyhás. fürdőszobás la 
kast keres orvos május 
1 re. Ajánlatokat úrincg 
jelöléssel „35745. szám'* 
jeligével a kiadóba kér 

1287

Segéd nm! ort 
keresek megvételre. Ib r- 
ezog-ufea 19 1310

Nőt

Szóló

1518

Hálószonák, 
konyhabútorok olcsón 
eladók. Bodnár asztalos. 
Deák Ferenc u. 10. 1516

Csinos
— fehérrel zománcozol!
— konyhabútor nagyon
olcsón eladó. Ruyetr-u 
40. 1542

1 drb.
jókarban lévő 
eladó. Kigyó-u.

Használt 
bútorok, varrógépek, ke­
rékpárok, mindenféle in­
góságok vétele és eladá­
sa. Csapó 49. 1183
tmMoosmuos

Ingatlan
Péterfia-utca 30.

számú ház, vagy abból 
parcellázva 200 négy­
szögöl telek kétszer há­
romszobás lakással el­
adó. 1070

Elődé töld
Villatclkck

termő gyümölcsösökkel, 
tetszőleges nagyságban 
eladók Sesztina-utca 4 
Kisállomás mellett. 10l»9

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-ut 
rák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányi 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbőezy-utca 12.

1823

ELŐNYŐS 
FELTÉTELEKKEL 

az egyetemmel szem­
ben. dísztéren nagy- 
jövő jü saroktelek

kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó.

Cím a kiadóban 
1485

Vasutasok !
Kedvező feltételekkel, 
igen olcsóért megvehető 
nz. Egylefkert-utca 18 
számú 300 négyszögöles 
telek. Van rajta két szép 
szoba és konyha. Az épü­
let nem régi és tiszta kő­
épület. Kevés pénzzel és 
lakbérlörlcszléssel meg­
vehető. Bővebbet Arany 
János-u. 47 sz. kereszt- 
épület. 1066

ui-I» xiib

Brthlcii-u. 47. sz.
ház eladó. Milrovies és 
Mailáth ügyvedek. Szent 
Anna 10 1380

lloniokkvrthen
bűz, előnyös feltételek 
mellett, eladó. Értekezni 
Hat van-u. 53. sz. Tele
fón : 15—12. 1010

ELADD
Bu<1 ai Ezsaiás ti 1 ca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bús, kényelmes családi 
Aáz. 741

Szép
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelyi 
ségek nagy kerllel. sző 
Idtel eladó» Nógrádi Má 
tvás utca 22. sz. jalóg'T | 
‘melleit. 423

Családi ház
18 évig még adóment' 
44« négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel 
2 nagy szoba, elősz bi 
konvha. speiz és padfel 
járóval alápincézve. |ó 
vizű kúttal, részben le- 
herátvállalással eladó — 
Gróf Vecsey utca 13 sz 
Homok kert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség ftikással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg 
vehető Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó 869

aUídob
Egy

fiatal kövér sertés eladó
Tócóskcrl, Szondi-u. 18.

1539

Méhek
eladók kasokban és kap­
tára kban Töhotöm-u. 10.
Könf őskort B.

ÉWííns^g 
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I ’(Irru ««ód
írógép, kitűnő karban, 
asztallal, tetőfedővel 150 
pengőért, eladó. Szent 
Anna 33., 2. ajtó. 1543

Alig használt 
asztaltakaréktűzhely el­
költözés miatt jutányo­
sán eladó. Lc-ány-u. C.» 
jobboldal 3. ajtó. Ugyan 
olt egyéb ingóságok el­
adók.' 1545

Fürdőkád
pléhből, fotelalakú, el­
adó. Simomvi-út 18.

1362

Csónak
olcsón eladó. Megtekint­
hető Huszár utca 13. —• 
(Széchényi utca végén).

1156

önhajtós 
jobbkezes beiegkocsi el­
adó. Jókai utca 12. utol­
só lakás. Ugyanott ecv 
kályha eladó. 1132

Deszkakerítés, 
színek, irodberendezés 
hordók, mérlegek stb. ol­
csó árban eladok. Thász- 
fatelei). Pesti-U. 2. 1190

Kiilmúéle
Madonna-kép 

aranyrámában, 130/ 80 
1! P erl eladó». Papné, 
1 űvészkerl-u. 20. 1110

K ülőn féle
óvelő Airáglövck. flokn, 
hemerokalisz, ki isanlen, 
különleges hegoniafaj, 
borostyán, pünkósti ro­
zsa, cperpa’.ánt stb. el­
adóik. Szent Anna 31.

1510

I'iúruna
hosszúnadrógos és tava
szí kabát 11 15 óa < s
fiii részére e 1 adő. Tó»rök 
Bálint iil< a 18. II16

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Bt. inűinlé- 
z< lének körforgógépén.

Igazgatói :
Somogyi Gábor. 

Művezető :
■L i p l a y András.


